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A MAI SZÁMUNKBÓL
A Magyar Dolgozók Pártja Po­

litikai Bizottságának határozata 
a szakszervezetek munkájáról. 
(3. oldal.) A Megyei Tanács fel­
hívása Hajdú-Bihar községeihez. 
(5. oldal.) A Szovjetunióban ta­
nuló ösztöndíjas diákok beszá­
molója az egyetemen. (4. oldal.)

Uv.;;^vvU1>^v:-
VII. évfolyam, 172. szám.
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A NSZEP harca a békéért 
és a német egységért

ücs) Néhány hétlel ezelőtt az tize­
inek egyre fokozódó munkaverse- 
aiyéiől. a dolgozók ragyogó tolje- 
sitményeiről érkeztek hírek a Né­
met Demokratikus Köztársaságból. 
Kelet-Németországban, ahol sza­
badságban, függetlenségben él a 
nép- ünnepre készülődtek a jobb 
jövő. a demokrácia építői. Jobb 
munkával, teljesítményeik fokozá­
sával várták a nagy napot; a Né­
met Szocialista Egységpárt III. 
Kongresszusának megnyitását. Az 
ország vezetésében, demokratizálá­
sában, a béke útjára való vezeté­
sében elévülhetetlen érdemeket 
szerzett kommunisták pártja iránti 
szeretet, a Pártba vetett bizalom, 
a Párt útjainak Ie.kes követése 
nyilvánult meg ebbon a készülődés­
ben.

Nagyjelentőségű tanácskozásra 
‘gyűltek össze Berlinben a Kon­
gresszus küldöttei. Wilheim Fleck 
e.vtávs. a Párt elnöke így foglalta 
össze a ,.Tarlós békéért, népi demo­
kráciáért“ hasábjain a Kongresszus 
.tennivalóit: -,A NSZEP III. Kon­
gresszusának feladata, hogy határo­
zataivá. megteremtse az e.öfeitéte- 
ieket a német népben a béke erői­
nek további megszi.árdulásához, a 
Szovjetunióval, valamint a népi de­
mokratikus országokkal és a világ 
minden békészerető népévei való 
bará.ság megerősítéséhez. A NSZEP 
III. Kongresszusának a nemzeti 
egységért folytatott harc tapaszta­
lataiból ki:ndu-va utat' kell mutat­
nia, világos határozatokat keli hoz­
ma abból a célból, hogy a Német 
Szocialista Egységpártot rövid idő 
ela.c újtípusü parttá változtassa, 
ami minden fe.adat megoldásának 
döntő előfeltétele“

A Német Szocialista Egységpárt 
Kongresszusa biztos kézzsi. bátran 
nyúlt ezekhez a problémákhoz- Ke­
mény harcokban edződött ez a 
Párt: harcban az egységbontó impe­
rialista erőkkel, harcban az impe­
rialisták német ügynökeivel, a 
schumacherista jobbo.dalí szociál­
demokratákkal, harcban a maradék 
náci bandával. Ebben a harcban, a 
Szovjetuniótól kapott szakadatlan 
támogatással érte ei az Egységpárt 
a keleti országrészen a demokrati­
kus vívmányokat: a múitarizmus, a 
nácizmus, az imperializmus felszá­
molását, végrehaj otta a földrefor­
mot. megteremtette a szovjet öve­
zetben a béke biztosításához szük­
séges e.őfeltételeket.

A Szovjetunió segílette a német 
népet abban, hogy letérjen Hitler 
útjáról. A Szovjetunió visszaadta a 
nép teljes szabadságát és függet.en- 
ségét, A Szovjetun.ó segített a ro­
mokban heverő ország új jáépí,ősé­
ben, a Szovjetunió adott traktoro­
kat, tehergépkocsikat a mezőgazda­
ságnak, 1Ü-0Ü0 tonna hengerelt árut 
az iparnak. A Szovjetunió ajándé­
kozta rneg a német népet közei 
Száz üzemmel, a Szovjetunió en­
gedte el - egyetértésben a népi 
demokratikus Lengyelországgal — a 
hátralevő jóvátétel felét. A Szov­
jetunió nagy vezére, a szeretett 
Sztálin küldte elsőnek a szabad 
nemzetek baráti kézfogását Grote- 
wohl és Pieck elvtársaknak a Né­
met Demokratikus Köztársaság meg­
alakulása után. A Szovjetunió és a 
népi demokráciák segítségével, tá­
mogatásával járja a demokratikus 
Németország a béke, a szabadság, 
e demokrácia útját.

Németország deli és nyugati ré­
szét a nyugati imperialisták szán­
ták meg 1945-ben. Itt is részesült 
..ajándékban“ a nép- Kapott csend­
őröket. kapott le.gázó, megszálló 
hadsereget, amely már jónéhány- 
szor beszedte a jóvátételt, kapóit 
j.Marshall-scgélyt“, amelynek kö­
vetkeztében egymás után állnak le

a békés termelést folytató gyárak, 
növekszik a munkanélküliség, csőd­
be kerülnek a kisemberek, roha­
mosan csökken a nép életszínvo­
nala, a Ruhr.vidéken imperialista 
hadibázis épül, ame.y új v.lághábo- 
rúval fenyegeti a békés népeket. 
Nyugat-Némelországban vidáman 
élnek, vezetőszerepet visznek a 
náci háborús bűnösök, segítenek 
az ország amerikai gyarmatosításá­
ban. Mindenfajta népellenes erők. 
jobboldali szociáldemokraták, ame­
rikai tőkésekkel rokon ,.keresztény 
demokraták“, Gestapo.ügynökök; 
Schumaeherek, Adenauerek,
Schweinickek ,,kormányozzák“ ezt 
az országrészt. — Az amerikaiak 
ugyanis jónak látták felrúgni a 
potsdami határozatokat, megtartani 
Németország kettészakadását: ezért 
eszkábálták össze a bonni bábkor­
mányt.

Egy ország két réj'.e: két külön 
vi-ág- Kelet-Németország népe bol­
dog jövőjét épiti, viszont — amint 
a NSZEP múlt év októberi hatá­
rozata mondja: ,,Nyugat-Néme!or- 
szág lakosságát az a veszély fenye­
geti, hogy a nyugati 'imperialista 
hatalmak egy új világháborúban az 
amerikai imperializmus ágyútölte­
lékeként fogják felhasználni- Ez a 
német nemzet pusztulását és Né­
metország teljes elpusztítását jelen­
tené- Ezért a harc az általános bé­
kéért ... egyben harc a német 
nemzet fennmaradásáért is.“ A fel­
szabadult keletnémet dolgozók ke­
ményen harcolnak a békéért, az 
egységért és ebben a harcban köve­
tik őket Nyugat-Németország dol­
gozói is- Megnyilvánult ez a béke­
ívek aláírásának a német ifjúság 
berlini találkozójánál egyaránt.

A német egységért folytatott 
harc: harc a békéért. A német dol­
gozók küzdelme: a béketábor küz­
delmének egy része. Az amerikai 
imperializmus az utóbbi hetekben 
a háborús fenyegetődzésekről át­
tért a nyílt provokációk alkalmazá­
sára: megtámadta és le akarta ro­
hanni a Koreai Népköztársaságot. 
Ma már a déli tengerparton ker­
geti az ellenséget a néphadsereg, a 
koreai példa azonban figye’.mez e'és 
az egész világ békeszerető népei 
számára: fokozni ke l a harcot a 
békéért, mert a vesztüket érző im-
penausiak nem nyugszanak.

Az új helyzetnek megfelelően lá­
tott munkához az Egységpárt Kon­
gresszusa az elmúlt héten. A Kon­
gresszuson elhangzott nagyjelentő­
ségű referátumok feltárták az el­
lenség és a német nép erőviszo­
nyait, rámutatott a Párt hiányossá­
gaira és megszabták a tennivaló­
kat. Bolsevik szenvedélyességgel 
mutattak rá a Párt vezetői az im­
perialisták háborús spekulációjára, 
a veszélyre figyelmeztet a kiáltvány 
is: ,,Amit az amerikai rablók ma 
a koreai nép ellen' elkövetnek, azt 
holnap Németországban akarják 
megismételni.“

A NSZEP kongresszusa megszab­
ta nemcsak saját, da a nyugatné­
metországi Kommunista Párt fel­
adatait is. A tennivaló a felszaba­
dult keleti országrészen: az építés, 
a munkalendület fokozása, a két­
éves terv sikeres végrehajtása után 
az ötéves terv megindítása; a tenni­
való nyugaton: megszervezni a nép 
aktív ellenállását a gyarmatosító 

í rablókkal szemben, figyelmeztetni 
minden becsületes németet az új 
háború veszélyére és harcba hívni 

'őket az imperializmus ellen. Mind 
to két. országrészben szükség van 
azonban az újtípusú Pártra, amely 
szervezettségével, ideológiai megala­
pozottságával, ütőképességével biz­
tosan tudja vezetni a népet. Uj 
szervezeti szabályzatot fogadott el 
a NSZEP. Kongresszus, hogy a

Fsiszan elölt 112 kilométerrel!
Kim Ir-Szen, a koreai néphad­

sereg főparancsnoka hétfőn napi­
parancsban üdvözölte a néphad­
sereg egysége't a Taezsonnál ara­
tott ragyogó győzelem alkalmá­
ból.

„A néphadseregnek a taezsoni 
térségben harcoló egységei július 
39-án áttörték az USA száraz­
földi erőinek erős védelmi vona­
lát és felszabadították Taezson 
városát, az ellenség jelentős ha­
dászati erősségét, politikai és köz- 
igazgatási központját, — mondja 
a napiparancs, majd így folytat­
ja: — A néphadsereg egységei 
megsemmisítették az USA 24.

hadosztályát, Li Szin-Man báb- 
hadseregéneit 1. hadosztályát és 
a báb-hadsereg 7. hadosztályának 
maradványait. Többszáz ellensé­
ges katonát foglyul ejtettek és 
nagyszámú hadianyagot zsákmá­
nyoltak.”

Kim Ir-Szen ezután a katonai 
bizottság és a koreai néphadsereg 
legfőbb parancsnoksága nevében 
köszönetét mond a népi hadsereg 
egységeinek, melyeknek hősies­
sége tette lehetővé ezt a fényes 
győzelmet. Felhívja a népi hadse­
reg katonáit, folytassák az előre­
nyomulást és verjék ki az ameri­
kai betolakodókat Koreából.

Külföldi újságírók tiltakoznak 
u terrorbombásások ellen

Phönjangból jelentik, hogy a 
Koreában működő külföldi tudó­
sítók július 23-án a következő 
nyilatkozatot hozták nyilvános­
ságra:

Mi, az Humanité (Párizs), a 
Daily Worker (London), a Zsen- 
minzslpao (Peking) alulírott tu­
dósítói a legélesebben tiltakozunk 
az amerikaiak koreai bombázása 
ellen.

Mint a békéért és szabadságért 
harcoló újságíróknak kötelessé­
günk megállapítani az igazságot 
az észak- és délkoreai bombázá­
sokról. Az amerikai bombázások 
célja terrortámadás. Július 22-én 
Vonszaiiban voltunk, Korea keleti 
partjának a kikötőjében és üdü­
lőhelyén. Ezt a várost július 2-a 
óta hétízben bombázták. 1988 há­
zat és középületet pusztítottak el. 
Július 6-án a külvárosok három 
muultáslakónegyede pusztult el. 
Július 13-án egy szörnyű támadás 
a város 17 kerületét sújtotta és 
bomba érte a Vöröskeresztes kór­
házat, a városi kórházat, egy sza­
natóriumot (melyben 179 beteg 
lelte halálát), több iskolát, stb. 
Láttuk ezt a lerombolt várost, 
melyben eddig 1240 személy halt 
meg. A halálos áldozatok egyhar- 
jnada gyermek és 45 százaléka 
asszony. Borzalom és harag fog 
el bennünket a szenvedéseket és a 
támadás barbárságát látva.

Július 24-én órakor, amikor 
Vonszanból visszatértünk a fővá­
rosba, magát Phöngjangot bom­
bázták. Az amerikaiak körülbelül 
8090 méteres magasságban jöt­
tek, a felhők fölött. Lehetetlenség 
volt bármilyen célpontot is meg­
látni. Ez a támadás is közönséges 
terrortámadás volt, amelynek cél­
ja a békés polgári lakosság le- 
gyiikolása.

Láttuk a romokat és láttuk az 
amerikai támadás áldozatait és 
ezért erélyesen és felháborodottan 
tiltakozunk.

Felhívással fordulnak a világ 
minden becsületes emberéhez, fo­
kozzák a harcot, hogy megszűn­

jék az amerikai imperialisták tá­
madása a koreai nép ellen, aka­
dályozzák meg hadihajóknak a 
koreai vizekre való indulását, 
hogy ne gyilkolják tovább e cso­
dálatraméltó nép asszonyait és 
gyermekeit. Ez a nép semmilyen 
áldozattól sem riad vissza, ha a 
szabad élethez való jogát keil 
megvédenie.

Felhívással fordulunk az Egye­
sült Államokban élő minden igaz

demokratához, emeljék fel szavú, 
kát és akadályozzák meg újabb 
erősítéseknek Koreába való Kül­
dését, követeljék az agressziós 
csapatok visszahívását, amelyek 
ezt a szörnyű háborút folytatják 
a fiatal Koreai Nép1 Demokrati­
kus Köztársaság ellen.

Aláírás:
Marius Magnien (Humanité)* 
Aian Wlnmngton (D. Worker) 
Li Csiang (Zsemninzslpao).

A koreai munkások 
többet termelnek

Korea munkásait egyetlen gon­
dolat tölti el: többet termeim a 
hadsereg számára, hogy kiver­
hessék hazájukból az amerikai 
betolakodókat. Tudják, hogy ez 
a legjobb válasz a terrortámadá­
sokra, amelyeket az ország békés 
városai és iáivá: ellen hajtanak 
végre az amerikai imperialisták. 
Az egyik acélgyár munkásat a Li 
Szin-Man hadsereg támadása óta 
100 százalékkal emelték a terme­
lést. Az acéldrót és acéltermékek 
termelése ugyanebben a gyárban 
30—50 százalékkal emelkedett.

Átkaroló mozdulatok 
as amerikai csapatok hátában

Az AFP jelenti július 26-án 
Tokióból: MacArthur főhadiszál­
lása hivatalos jelentésében közli, 
hogy a 4. északkoreai hadosztály 
folytatta előrenyomulását nyugat, 
és déli irányban és

elfoglalta a Korea nyugati 
partján fekvő kikötőket.

Az AFP jelenti: a koreai front­
ról az amerikai főhadiszállásra 
beérkezett iegutóbni jelentések 
szerint az amerikai csapatok 
Jongdongtól délre kénytelenek 
voltak visszavonulni,

túl azokon az állásokon Is, 
amelyeket előre elkészítettek.

A főhadiszállás szerint az észak­
koreaiak hevesen támadtak és a 
támadás egész éjszaka tartott.

A Pveuter jelenti: MacArthur 
főhadiszállása szerdán közölte, 
hogy az Egyesült Államok 1. lo­
vassági hadosztálya mintegy öt 
kilométert vonult vissza Jong­
dongtól. Az 'északkoreaiak délke­
leten tovább fo.ytatták nyomá­
sukat és súlyos csapásokat mér­
tek a Jongdong körül harcoló 
amerikai gyalogosokra. A new- 
yorki rádió ' szerdán közölte, 
hogy

az észaltkoreai haderő 112 ki­
lométerre megközelítette Pu- 

szant,
az amerikaiak fő utánpótlási ki­
kötőjét a délkeleti partvidéken.

Az AFP jelenti Washingtonból: 
A Korea délkeleti részében fekvő 
Jongdok eleste és s félsziget dél­
nyugati csücskének az északko­
reaiak kezére jutása után az ame­
rikaiak most, úgy látszik, azon 
vannak, hogy a közvéleményt elő­
készítsék annak belátására, hogy 

csapataik Koreában előrelát­
hatólag rövid időn beiül nem 
tarthatnak nagyobb területet, 

mint amekkora megfelel egy belső 
erőd méreteinek, ahová a külső 
erődök eleste után vonumak visz- 
sza a védők. Az északkoreaiak 
harapófogó mozdulatának célja 
nyilvánvalóan az, hogy az ameri­
kai csapatokat elvágják utánpót­
lási kikötőjüktől, Puszantól. Az 
északkoreaiak újabban éjszaka 
hajtják végre mozdulataikat és 
rendkívül ügyesek az álcázás 
technikájában. Állandóan átkaro­
lással és beszivárgással fenye­
getik az amerikai csapatokat.

Párt képes legyen a nagy feladatok 
elvégzésére: az egész német népet 
egy táborba gyűjtse az ország egy­
ségéért, a békéért. A Német Szo­
cialista Egységpárt egységét meg­
szilárdítva harcol a Párt ellenségei, 
a pártbontó törekvések ellen, küzd 
a jobboldali szociáldemokrata ma. 
radványok, a trockizmus, a titoiz- 
mus ellen- Az Egységpárt magasabb 
színvonalra emeli a marxista-len in. 
ista oktatást és megjavítja szociá­
lis összetételét, hogy. minél kemé­

nyebb, minél egységesebb legyen. _ 
"A Szocialista Egységpárt, a Né­

met Demokratikus Köztársaság, a 
német nép harcát elvtársak, barátok 
küzdelmének tekintik a szabad or­
szágok. kommunista pártjaik. Er­
ről tanúskodott a Kongresszuson 
megjelenő 25 testvérpárt képvise­
lete, erről tanúskodnak a felszóla­
lások, Szusziov elvtárs, a nagy 
Bolsevik Párt küldöttének beszéde, 
Duc’.og, Révai és a többi elvtársak 
hozzászólásai.

A Német Szocialista Egységpárt 
Kongresszusa meggyőzte a világ né­
peit, hogy jó kezekben van Német­
ország sorsa, a NSZEP helyei 
irányban vezeti a népet, szilárdan 
támaszkodik a Szovjetunió tapasz­
talataira, Lenin, Sztálin elvtársak 
tanításaira, támaszkodik a világ 
népeinek testvéri összefogására a 
békéért, a szabadságért, a demokrá­
ciáért. A NSZEP Harmadik Kon­
gresszusa hozzájárult a béke világ- 
táborának megerősítéséhez.



km fl Nemei Szocialista Egység Párt központi Bizottsága 
megtartotta alakéit ülését

Walter Ulbricht elvtárs a Központi Bizottság főtitkára
A Német Szocialista Egység 

Párt Központi Bizottságának 
kedden Berlinben tartott ala­
kuló üléséről a következő hi- 
yat( !os közleményt adták ki:

A Német Szocialista Egység 
Párt Központi Bizottsága 1950 
július 25-én tartotta első ülését 
.Wilhelm Pieck elnökletével. 
Napirenden a Központi Bizott­
ság megalakítása szerepelt. . A

Központi Bizottság a Politikai 
Bizottság tagjaivá a követke­
zőket választotta:

Wilhelm Pieck, Otto Grote­
wohl, Walter Ulbricht, Franz 
Dahlem, Heinrich Rau, Fried­
rich Ebert, Wilhelm Zaisse, 
Fred Ölsner, Hermann Matern.

A Politikai Bizottság tagjai 
között szerepel: Anton Acker­
mann, Erich Honecker, Hans 
Jendretzky.

A Központi Bizottság főtit­
kárává Walter Ulbrichtot vá­
lasztották.

A Központi Bizottság titkár­
ságának tagjai többek között: 
Walter Ulbricht és Franz Dah­
lem.

A Központi Bizottság Her­
mann Maternt választotta a 
Párt Központi Ellenőrző Bi­
zottságának elnökévé.

Francia közéleti személyek tiltakozása 
a tömeggyilkos fegyverek ellen

Ügyre szélesebben bontakozik ki az egész világon a békemozgalom
A francia közvélemény legkü­

lönbözőbb rétegeihez tartozó hat­
vannyolc személyiség — a kom­
munistáktól a katolikusokig — kö­
zös felhívást bocsátott ki kedden 
délután az atombomba és a tömeg- 
mészárló eszközök használata el­
len.

Megrendüléssel értesülünk 
róla — mondja a felhívás —, hogy 

egyes befolyásos politikusok 
hidegvérrel javasolják az 
atombomba felhasználását a 

koreai háborúban.
Felemeljük szavunkat a tömegmé­
szárlás minden eszközének, közot- 
lük a legbünösebb atomfegyver­
nek. vegyi és bakterológiai fegy­
verek alkalmazása ellen/

A jelenlegi konfliktust a koreai 
nép önrendelkezési jogának tiszte­
letben tartásával csak úgy lehet 
megoldani, ha az imperialisták le­
mondanak arról, hogy a nemzet­
közi kapcsolatokat erőpróbává ala­
kítsák át, ha az együttműködés 
szelleme lesz ismét úrrá a nemze­
tek között.

A felhívást a többi között a kö­
vetkező személyek írták alá: Char­
les d’Aragon, MRP képviselő, 
Emanuel d’Astier, haladó képviselő, 
Boulier abbé, Claude Bourdet, a 
l’Observateur főszerkesztője, Lau­
rent Casanova, kommunista képvi­
selő, Chambre abbé, Shenu abbé, 
Cazalis protestáns lelkész, Pierre 
Cot képviselő, Gilbert de Chambrun 
képviselő, Eugenie Cotton asszony, 
Andre Denis, MRP képviselő, Yves 
Farge, Justin Godard volt minisz­
ter, Groues abbé, Alain Le Léar, 
Luis Martin Chauffier, Jean Pain- 
levé, Henriette Psichari-Renan, Pi­
erre Renoir filmszínész, Charles 
Serre, független képviselő, Charles 
Tillon, Jeannette Vermeersch és 
mások.

Bolognában és környékén jú­
lius 10-ig 464.724 aláírást
gyűjtöttek. Nápolyban és kör­
nyékén július 20-ig 550.000
ember írta alá a békcíveket. 
Milánóban a város 1,200.000 
lakosából 910.000-en írták alá 

a békeívet.
Celanóban, ahol ez év április 30-án 
a fasiszták a rendőrség támogatá­
sával vérfürdőt rendeztek, 

az egész felnőtt lakosság alá­
írta a stockholmi békefelhí­

vást.

Milliók ós milliók tiltakoznak

Kínában az USA-agresszió 

ellen

Amsterdamban a kikötőmunká­
sok értekezletet tartottak, ame­
lyen résztvettek a Hollandia más 
kikötőiben dolgozó munkások kép­
viselői is. Az értekezlet 

Hollandia valmennyi kikötő-
munkását felszólította, hogy 
csatlakozzék a béke ügyéért 

vívott harchoz,
elszántan lépjen tel az amerikai tá­
madók ellen, és egyetlen alkalom­
mal se vállalja amerikai fegyverek 
kirakását.

Az izraeli békevédelmi bizottság 
jelentése szerint

a stockholmi békefelhívást ed­
dig 261.000 ember, vagyis a 
felnőtt lakosság egyharmada 

írta alá,
A Béke Hívei Világkongresszusa 

.állandó bizoltságának tájékoztató

bulletinje beszámol arról, hogy 
Ceylon fővárosában, Colombó- 
ban úgyszólván valamennyi 
budhista pap aláírta a stock­

holmi békefelhívást. 
Pekingiül Kína mandzsuriai és 

szikiangi határvidékig 
milliók és miliők emelik fel 
szavukat tömeggyűléseken és 
üzemi gyűléseken, elítélve az 
USA taiwaní és koreai agresz- 

sziós lépését.
A pekingi utcákon a munkások és 
diákok színjátszó csoportjai rövid 
előadásokon gúnyolják ki az ame­
rikai támadók koreai kudarcát.

Japán munkások nem rakják be 

az amerikai fegyvert Korea felé

Tokiói jelentések beszámolnak 
arról, hogy

Japánban a vad rendőrterror 
ellenére is szélesedik és szilár­
dul a béke híveinek mozgalma.
A japán munkások megtagad­
ják azoknak az amerikai hadi- 
szállítmányoknak berakását, 
amelyeket Koreába irányíta­

nak.
Legutóbb Kanagava prefekturában 
a munkások a rendőrterror ellenére 
sem voltak hajlandók berakni az 
amerikai hadiszállitmányokat. A 
munkások békeakciója után három 
munkás „nyomtalanul” eltűnt.

Baldwin, a New York Times ka­
tonai szemleírója feltűnést keltő 
cikkében ismeri be, hogy egyetlen 
oka van annak, hogy az amerikaiak 
eddig az atombombát nem használ­
ták Koreában. Ez a nemzetközi bé­
kemozgalom egyre hatalmasabb 
méretű kibontakozása.

fliipszlus elsejéit ünnepi megalakulásának 
23. évMuiáiát a Kínai üépliíterej

Augusztus 1-éu ünnepli a kínai Felszuaadítö Néphadsereg 
megalakulásának 23. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Néphad­
sereg egységei és a népi szervezetek Kína minden nagyobb városá­
ban tömeggyíilésoket és ünnepségeket is rendeznek.

Huszonhárom évvei ezelőtt, 1937 augusztus l-én indult el a 
mancsa ngi felkelés a Kuomintang árulása ellen. A Kuomintang áp­
rilistól júliusig a forradalmárok ezreit mészároltatta le. Nancsang- 
ban, a Kiangszi tartomány fővárosában 30.000 katona gyűlt ösz- 
sze, akik a kínai Kommunista Párt vezetésével, élükön Csu Te és 
Csu En-Laj elvtársaltkal, fegyveres harcot kezdtek a Kuomintang- 
reakció ellen Ez a hadsereg lett a népi hadsereg magja, előfutára 
a népi felszabadító hadseregnek, amelynek ma 5 millió katonája 
van.

1928 tavaszán Csu Te és Csu En-Laj vezetése alatt álló csapa­
tok egyesültek a vuesangi helyőrséggel és a ftimani munkás- és 
parasztcsapatokkal, amelyeket Mao Ce-Tung elvtárs vezetett. 
Mao Ce-Tung csapatai 1927 őszén külön felkelést kezdtek Hunan 
tartományban.

Az így egyesült forradalmi erők Mao Ce-Tung elvtárs irányí­
tásával megvetették lábukat Hunan és Kiangszi határvidékén. 
Ugyanakkor sok más helyen is szerveztek munkás- és paraszt­
csapatokat és forradalmi központokat. így rakták le az alapokat 
a későbbi népi forradalmi harchoz.

A kínai népi felszabadító hadsereg zászlaján ezek a szavak ol­
vashatók: „Augusztus 1.” Ez mindenkit emlékeztet a kínai nép 
forradalmi haderejének növekedésére 1927 augusztusától napjain­
kig, a nehézségektől, a fényes győzelmekig.

Augusztus 1. egyúttal az USA taiwani és koreai támadása el­
leni tiltakozó mozgalom napja is lesz.

Tizennyolc elfogadott tiltás, 500 ezer lóriul 
e'vi megtakarítás az Elektromos és Gázmüvek 

úiítóaiozgaimáaak első félévi eredménye
Az Elektromos és Gázműveknél 

most értékelték ki az újító mozga­
lom féléves eredeményét. A kiérté­
kelés szerint az első félévben 22 
újítási javaslat érkezett a bizott­
sághoz, amelyből 18-at elfogadtak.
25 százalékkal több, mint a tavalyi 
félévi eredmény. Az újításokból 
eredő gazdasági megtakarítás ösz- 
szege 500 ezer forint.

Újítások közül legjelentősebb Lo- 
sinszki Tibor mérnök észszerűsíté- 
se. Losinszki elvtárs a Pestről le­
érkezett új turbinát nem a négyes, 
hanem a nagyobb teljesítőképessé­
gű 5-ös generátor elé szerelte, ami­
vel elérte az új turbina teljes ki­
használását. Ugyanakkor az ötösnél 
felszabadult turbinát a vegyes ge­
nerátornál helyezte tizembe. Újítá­
sa hatalmas jelentőségű, mert az 
ebből eredő gazdasági megtakarítás

összege évi 450 ezer forint. Losin­
szki elvlárs újítását 10 ezer forint­
tal díjazták, ebből 2500 forintot 
már kézhez is kapott- 

Többezer forintos önköltségcsök­
kentést jelent ezenkívül Bíró Béla 
főgépész, Cs. Nagy Tibor méröhite- 
lesítő újítása is. Bíró elvtárs a ka- 
zánfaihűtő gerendákba felmélegí- 
tett 60—70 fokos vizet • igen ötle­
tes csőrendszerrel újra visszavezeti 
a kazánba és felhasználja. Ezzel az 
eljárással 10 ezer forint megtakarí­
tást ér el. Cs. Nagy Tibor az üze­
men kívül helyezett rossz órák al­
katrészeit használja fel mégegyszer. 
így egyrészt a hibás órákat tudja 
kijavítani, másrészt az új órák el­
készítéséhez kap értékes alkatré­
szeket.

A Politikai Bizottság 
határozata alapján 

megjavítjuk munkánkat
írta: BAZSÓ LÁSZLÓ SZOT megyei titkár.

A július hó 26-án _ megjelent 
Pártunk Politikai Bizottságának ha­
tározata . ismét komoly segítséget 
jelent napi és jövőbeni feladataink 
megoldásában. A Politikai Bizott­
ság határozata rávilágít mind­
azokra az eredményekre, hiányos­
ságokra, és hibákra, amik fellelhe­
tők a szakszervezeti munka terü­
letén, de legfőképpen szakszerve­
zeti vonalon dolgozó kommunista 
funkcionáriusok munkájában.

A SZOT Hajdú-Bihar megyei 
bizottsága kiértékelte a Politikai 
Bizottság határozata alapján mun­
káját, a kiértékelés eredménye : 
hogy nem alkalmaztuk a bolsevik 
ellenőrzést teljes egészében, a 
szakmai, megyei titkárságok feló 
és így nem is tudhatta érvényesí­
teni Pártunk politikai határozatát 
kommunista módon.

A SZOT Megyebizoltság munká­
jának egyik hiányossága a követ­
kező : ellenőrzésünk során tapasz­
taltak alapján egyes megyei titká­
rok leváltására javaslatot lettünk 
központjuk felé, mert feladataikat 
ezek a megyei titkárok sorozato­
son hiányosan és rosszul végezték 
el, de ezeknek a javaslatoknak a. 
végrehajtását már nem sürgettük 
és egyszerűen a várakozás állás­
pontjára helyezkedtünk. Ennek kö­
vetkeztében az illető szakmák te­
rületén a rossz és hiányos irányí­
tásból eredő problémák és hibák 
megoldást nem nyerlek.

A könnyebb megoldás volt, hogy 
javaslatot tettünk egyes megyei 
titkárok leváltására, ez nem min­
den esetben volt helyes, mert nem 
vizsgáltuk meg következetesen, 
hogy a leváltásra javasolt kádert, 
több elvtársi segítséggel, nevelés­
sel meg lehet-e menteni, mint ká­
dert. Az a tény, hogy a megyei 
titkárokkal hiányosan foglalkoztunk 
és hogy az ellenőrzést fejlődésük­
kel szemben nem gyakoroltuk, azl 
eredményezte, most a norma- és 
alapbérrendezés kérdésében, hogy 
nem elég politikusán és az ügy 
fontosságának és jelentőségének 
nem megfelelően vitték a megyei 
titkárok a dolgozók felé a kérdést. 
Lebecsülték megyei titkáraink Pár­
tunk politikájának eredményeként 
hozott minisztertanácsi határozatot, 
a SZOT elnökségi határozatát és 
ezt a kérdést mechanikusan, a 
könnyű ellenállás vonalát választva 
vitték le területükön.

Nem tárták fel kommunista mó­
don nyíltan és becsületesen dolgo­
zóink eiőtt a kérdést, hanem az el­
lenség által bedobott könnyű ellen­
állás vonalát választva, várakozási 
álláspontra helyezkedtek, ezzel a vi- 
selkedéssükkel lebecsülték Pártunk 
politikáját, s ezzel fokozatosan el­
szakadnak Pártunktól.

Pártunk megyebizottsága, s a 
SZOT megyebizottsága számtalan 
esetben hozott már határozatot, 
amelyek elvtársi segítséget nyúj­
tottak, a MÉMOSZ területi titkár­
ságának a tiszántúli Magasépítési 
NV területén. Mégis azt 'útjuk, 
hogy ezeket a határozatokat csak 
kis részben hajtották végre és fe- 
ldősségrevonáskor különböző ki­
fogásokkal térnek ki a felelősség 
kérdése alól.

Tudjuk, hogy vannak nehézsé­
gek, amiket nehéz leküzdeniük, de 
a kommunista vezetők előtt nem 
lehet megoldatlan feladat. Hibánk­
nak tudjuk azt be, hogy még nem 
állítottuk félre azokat a vezetőket, 
akik túlzott önállóságukkal és fe­
lelőtlenségükkel elszakadtak Pár­
tunktól és Pártunk határozatait 
csak félerővel akarják megoldani.

Azok a funkcionáriusok, akik 
Pártunktól elszakadnak, azok el­
szakadnak a becsületes dolgozók­
tól is, mert a mi dolgozóink sze­
retik Pártunkat és támogatják an­
nak politikáját.

Ha megvizsgáljuk munkánkban, 
hogyan töltjük be a kommunizmus 
elitiskolájának szerepét, akkor, meg 
kell állapítani, hogy megyei titkár­
ságaink ezt a kérdést huszadrangú 
feladatként kezelik, s nem olyan

éberséggel végzik ezt a munkát, 
mint ahogy ez szükséges. Megyei 
titkáraink ellenőrzésünk során 
gyakran nem tudnak választ adni 
arra, hogy Pártunk erősítésére te­
rületükről hány dolgozót javasoltak 
tagjelöltnek. Pedig ez a szakszer­
vezeti munka döntő feladatai közé 
tartozik, mégis a teljes nemtörő­
dömség tapasztalható ezen a vona­
lon. De érthető is ez, mert azok a 
megyei titkárok, iib. titkárok, akik­
nek kapcsolata Pártunkkal gyenge, 
vagy akik a Párttól elszakadtak, 
azok nem is erősíthetik, nem is 
építhetik Pártunkat úgy, hogy te­
rületükről a munkásosztály leg­
jobbjait küldjék Pártunk soraiba. 
Kivétel nélkül minden megyei tit­
kárság területén azt tapasztaljuk, 
hogy Pártunk soraiba az üzemek­
ben a jelentkezők legjobbjait válo­
gatják ki és ezeket javasalják tag­
jelöltnek, pedig ez nem. helyes, 
mert semmi biztosíték nincs arra, 
hogy ezek a kiválogatott ,, legjob­
bak’’ a munkásosztály legjobbjai.

A politikai bizottság határozata 
rámutat arra, hogy a szakszerve­
zetek felelősek a laza normák.^ a 
bér- és normacsalások kérdéséért. 
Megyénk területén az üzemi bizott­
ságok titkárai, egy-két esetet ki­
véve a minisztertanács határozatá­
nak megjelenésekor nem látlak en­
nek a határozatnak a döntő jelen­
tőségét és féltek a kérdést a dol­
gozók előtt feltárni. Amikor a dol­
gozók érdeklődnek, hogy milyen 
módon rendezik a normákat, so­
kan még ma is azt felelik az érdek­
lődőknek : „majd meglátjuk az első 
fizetéskor”.

Ez a passzivitás, Pártunk politi­
kájának ilyen hiányos támogatása 
mind azt mutatja, hogy nagy a haj­
lamosság a szakszervezeti funkcio­
náriusokban Pártunktól és politiká­
jától való elszakadásra.

Még néhány példát a Párt sze­
repének lebecsüléséről:

Június hó 24-én bővített SZOT 
megyebizottsági ülésünkön, a va­
sas területi titkár, Lévai elvtárs a 
következőket mondotta: „Vannak 
üzemek ahol, ha üb. titkár nem 
volna, nem is működne a Párt, az 
üb. titkár adja az irányvonalat cs 
így Pártunk tekintélye az üb. tit­
kár nélkül nincs biztosítva”.

Az értekezleten az elvlárs meg­
kapta a választ a helytelen maga­
tartására és veszedelmes nézetére, 
mert éppen a titkár elvtárs súlyos 
hibát követ el, ha nem támogatja 
minden erejével a Pártvezetőség 
munkáját és önálló szakszervezeti 
politika kialakítására törekszik, s 
nem teljesíti a szakszervezetek leg­
döntőbb feladatát, hogy a szakszer­
vezetek legjobb kádereit Pártunk­
hoz juttassa el.

A debreceni Villanytelcppcl kap­
csolatban ugyanilyen értelemben: 
voit a vasas területi titkár elvtárs: 
„hiba itt is volt az üzemi bizottság 
és a Párt vezetősége között, az iib. 
titkár jó! működött, sajnos most 
kiemelték őt”.

Ez az egy-két példa azt bizo­
nyítja, hogy a Politikai Bizottság 
határozata nagy segítséget nyújt 
számunkra, mert felrázza a kom­
munista funkcionáriusokat, öntett-1 
ségükből, pártszerűtten magatartá­
sukból. Reméljük, munkájukbanl 
komoly változás fog történni. Pár­
tunk Politikai Bizottsága bizalommal 
van felénk, megértjük és ma­
gunkévá tesszük a Párt bírálatát 
és tanácsát.

A SZOT hajdúmegyei bizottsága 
ígéri és megfogadja, hogy a Párt 
bírálatát és tanácsát, határozatait 
Pártunk iránt érzett szerelőiünk­
től vezettetve, forradalmi lelkese­
déssel tesszük magunkévá és min­
den erőnkből harcolunk érvényesí­
téséért, mert tudjuk, hogy csak 
Pártunk, s az egész szervezett 
munkásság segítségével tudjuk ki­
javítani hibáinkat, megszüntetni 
hiányosságainkat és ezzel szocia­
lista fejlődésünket biztosítva a bé-' 
ketábor erejét növeljük.
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határozata a szakszervezeti inunk a 
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A Politikai Bizottság meg­
vizsgálta a ? zskszervezetek Or- 
szág'^s Tanácsában és a szak- 
szervezetek felső vezetésében 
dolgozó kommunisták munkáját 
és az alábbi határozatot hozta: 
Dolgozó népünk — népi demo­

kráciánk ellenségei elleni kemény 
harcban — sikeresen építi a szó 
cianzmust hazánkban, a magyar 
munkásosztály az imperialista 
reakció és belső szövetségesei el­
leni harcban népi demokráciánk 
szilárd, megbízható vezető erejé­
nek bizonyult. A munkásosztálv 
többségének megváltozott a viszo­
nya a munkához, lelkesíti az 
tudat, hogy az ötéves terv vé„ 
rehajtásával a szocializmust építi, 
3 egyben önmagának, családjának 
dolgozik. Ipari termelésünk gyors 
iitemü növekedése, a dolgozók 
százezreit felölelő szocialista ver­
seny további szélesedése, a Szta- 
bánov-mozgalom létrejötte és erő­
södése hazánkban, — munkásosz­
tályunk növekvő szocialista öntu­
datát bizonyítja.

Az elért sikerek kivívásában, 
szocialista iparunk fejlesztésében 
része volt szakszervezeteinknek is. 
A szakszervezetek bevonták so­
raikba a munkásosztály túlnyomó 
többségét, eredményesen végre­
hajtották az ipari szervezkedésre 
való áttérést, segítséget nyújtot­
tak a Pártnak a dolgozók nevelé­
se, a munkaversenymozgalom szé­
lesítése, a szocialista bérezés ki­
alakítása, a szociálpolitikai vív­
mányok fejlesztése terén.

Az eredmények mellett azonban 
a szc »szervezetek — s elsősorban

a Párttól, ami elsősorban a. követ- bizalom, a tömegek aktív 
kezőkben mutatkozott meg: "
J A SZOT és a. szakszerveze­

tek felső vezetésében dolgo­
zó kommunisták nem havcoltak a 
Párt szilárd vezetésének biztosí­
tásáért, a Párt politikájának kö­
vetkezetes végrehajtásáért a szak- 
szervezetekben. Szóban elismerték 
a Párt vezető szerepét, de gya­
korlatban tűrték, mentegették, 
sőt egyesek maguk képviselték a 
Párt vezető szerepének lebecsülé­
sét, vagy éppen tagadását, a Párt­
tól való függetlenedés irányza­
tát. Tűrték es leplezték, hogy 
egyes szakszervezeti vezetők — 
mint például a MÉMOSZ és Bá­
nyász Szakszervezetnél egészen a 
közelmúltig _ a Pártot Ismétel­
ten félrevezessék pártellenes ma­
gatartást tanúsítsanak. A szak- 
szervezeti vezetőknek a Párthoz 
való helytelen viszonya gyakran 
tükröződik a szakszervezetek kül­
ső megnyilvánulásaiban, a veze­
tők felszólalásaiban és a szak­
szervezeti sajtóban. A SZOT és a 
szakszervezetek kommunista ve­
zetőinek a Párttól való elszaka- 
dottságát mutatja az is, hogy 
nem fogadták meg, csupán formá­
lisan tették magukévá a Párt bí- 

■ Cat alt és ismételt figyelmezte- 
után sem változtattak lé­

nyegében a hibákon.
A SZOT és ,a szakszervezetek 

felső vezetésében dolgozó kom­
munisták nem harcoltak követ­
kezetesen a Párt poütikájának 
végrehajt isiért a maguk terüle­
tén. Gye. • =0 kitértek a nehéz, 
agy az állmuk népszerűtlennek

a szakszervezetek felső vezetésé- -: vélt feladatok megoldásától, mert 
nek munkája — messze cfenarad i lebecsülték a munkásosztály poli- 
népköztársaságemk általános fej- j ti kai fejlettségét és a tömegek 
lőüésébez és a növekvő feladatok1- * egyes elmaradott rétegeire vettek 
hoz képest, a Szakszervezetek j irányt.
Országos Tanácsa és az egyes 
szál zervezetek felső vezetőinek 
m.gyrésze lényegében még mindig 
nem értette meg és ennélfogva 
nem is tudatosította megfelelően, 
hogy hazánkban a munkásosztály 
van hatalmon és a dolgozók mun­
kájának gyümölcse nem a kizsák­
mányoló tőkéseké, hanem a dol­
gozók összeségéé. Nem értették 
meg, hogy ma hazánkban akkor 
képviselik következetesen a mun­
kásosztály érdekeit, ha ingadozás 
nélkül harcolnak a munkafegye­
lem megszilárdításáért és a ter­
melés állandó fokozásáért, mert 
ez képezi alapját az életszínvonal 
további emelésének, népköztársa­
ságunk megerősítésének, a szocia­
lizmus sikeres építésének. Beszél­
tek ugyan a szakszervezetek új 
feladatairól, de munkájukban nem 
hajtottak végre ennek megfelelő 
gyökeres fordulatot, sőt egyes el­
maradott szakszervezeti vezetők, 
de még egyes szakszervezeti szer­
vek és üzemi bizottságok is nagy­
jából ugyanaz' a gyakorlatot foly­
tatták mechanikusan tovább — a 
termelés, a norma, a bér kérdésé 
ben —, ami a Korthy-rendszerben 
a kizsákmányolókkal szemben 
helyes volt, de ma megengedhetet­
len és tűrhetetlen, mert a munkás- 
osztály hatalmának gyengítését, 
a szocialista építés fékezését, az 
életszínvonal további emelésének 
lassítását jelenti. A SZOT és a 
szakszervezetek felső vezetőit ko­
moly felelősség terheli a laza nor­
mákért, bér- és normacsaláso­
kért, mert tűrték sőt leplezték az 
e téren mutatkozó hibákat. Nem 
biztosították, hogy a termelés fo­
kozásának, szocialista Iparunk 
fejlesztésének kérdései kerüljenek 
az egész szakszervezeti munka 
középpontjába.

A SZOT és s szakszervezetek 
felső vezetésében dolgozó kommu­
nisták elsősorban azért követték 
el ezeket a súlyos hibákat, mert 
meglazult a kapcsolatuk a Párt-

A Párt vezető szerepének alá­
becsül ése törvényszerűen oda ve­
zetett, hogy a szakszervezeteken 
belül az ellenforradalmi jobbol­
dali szociáldemokrata befolyás­
nak adtak teret és módot adtak 
az ellenségnek arra, hogy a szak- 
szervezeteket megkísérelje a 
Párttal, az összmunkásság érde­
keivel, a szocializmus építésével 
szembeállítani.

(g A SZOT és a szakszerveze­
tiek felső vezetőiben eltompult 

a forradalmi éberség szelleme. A 
Párt ismételt és komoly figyel­
meztetései ellenére lebecsülték az 
ellenség tevékenységét a szak- 
szervezeteken belül, nem vették 
fel vele szemben a harcot, sőt 
nem egyszer akaratlanul mente­
gették és leplezték a befurakodott 
ellenség aknamunkáját. Nem vet­
ték tekintetbe, hogy a jobboldali 
szociáldemokraták — hazánk és 
dolgozó népünk esküdt ellenségei, 
a háborús gyújtogató imperialis­
ták zsoldosai — miután nyílt po­
rondon vereséget szenvedtek, 
szakszervezetek területére húzód­
tak vissza és igyekeztek beépül­
ni a szakszervezetek üzemi és fel­
sőbb vezető szerveibe. Az éberség 
hiánya és elbizakodottságuk kö­
vetkeztében nem figyeltek fel 
pártellenes megnyilvánulásokra, 
a termelés egyes területein mutat­
kozó kirívó hibákra és nem keres 
ték a súlyos hiányosságok mögött 
sem az ellenség kezét, a SZOT és 
a szakszervezetek kommunista 
vezetőit felelősség terheli azért, 
hogy az ellenség ügynökei helyen­
ként a szakszervezetek égisze 
alatt fejthették ki romboló, haza­
áruló tevékenységültet.

A SZOT-ban és a szakszer­
vezetekben dolgozó kommu­

nista vezetők többsége elszakadt 
a tömegektől és elhürokratlpiló- 
dott. Megsértették azt az alap­
vető lenini-sztálini tanítást, hogy 
a szakszervezetek sikeres tevé­
kenységének legfontosabb felté­
tele a munkásosztál yai, a dolgo­
zó tömegekkel való eleven, szilárd 
kapcsolat, a vezetők és a munkás-
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tál, sőt sokan elszakadtak közül ük j^aztály tömegei közötti kölcsönös

támo­
gatásának biztosítása 
A szakszervezeti demokrácia 

gyenge,' sőt helyenként visszaíej- 
lődőben van. A szakszervezeti ve­
zetésből nagyrészt kirekesztették 
a pártonkivüU szervezeti munká­
sokat és nem adták meg a lehető­
séget a széles szakszervezeti tag­
ságnak, hogy ténylegesen bele­
folyjon a szakszervezetek vezeté­
sébe. A szakszervezetek és üzemi 
bizottságok jelentős részét nem 
demokratikusan választott szer­
vek irányítják és azok munkájá­
ba a termelésben ténylegesen 
résztvevő szakszervezeti tagokat 
alig vontak be. Ennek következ­
tében a dolgozók nem érzik elég­
gé magukéna.i a szakszervezete­
ket, másrészt az üzemi bizottsá­
gok és felsőbb vezetőségek nem 
éreznek kellő felelősséget és füg­
gést saját tagságukkal szemben.

A szakszervezeti vezetők nagy­
része nem értette meg, hogy a 
szakszervezeti munka döntően az 
üzemekben kell folyjék, s ezért 
túlméretezett központi, bürokrati­
kus apparátus kiépítésére töre­
kedtek. A helytelen felső vezetés 
következtében az üzemi bizottsá­
gok javarésze maga is elszakadt 
a dolgozóktól és a szakszervezeti 
aktívák önzetlen, áldozatkész 
munkájának fejlesztése helyett, 
megengedhetetlen mértékben nö­
velték az üzemi bizottságok fize 
tett apparátusát.

A szakszervezetek felső veze< 
tői. amellett, hogy nem látták vi­
lágosan a szakszervezetek alap­
vető feladatait a szocialista épí 
tés, az ipari termelés terén — 
ugyanakkor szem elöl tévesztették 
azt is, hogy a szocializmus építé­
sének körülményei között a szak- 
szervezeteknek változatlanul tö 
rödniük kell a dolgozók közvetlen 
védelmével. Szakszervezeteink ál 
tálában nem nyújtanak eleget 
közvetlenül saját tagságuknak, 
elhanyagolják a dolgozók szociális 
védelmét, nem fordítanak kellő 
gondot a munka körülményeinek 
és helyi feltételeinek javítására, 
az egészségvédelemre, a dolgozók 
jogos helyi sérelmeinek orvoslá­
sára, a kulturális- és sportélet 
fejlesztésére — az adott gazdasá­
gi lehetőségek keretein belül.

A Párttal és a tömegekkel va­
ló kapcsolat meglazulása követ­
keztében a szakszervezetek felső 
vezetésében dolgozó kommunis­
ták — ahelyett, hogy új, forra­
dalmi szellemet vittek volna n 
szakszervezetekbe és leküzdötték 
volna a régi opportunista szociál­
demokrata tradíciókat — ellenke­
zőleg, egyre inkább átvették azo­
kat. Gyakran még régi, kipróbált 
kommunisták, a Párt illegális 
harcaiban megedzett tagjai is a 
szociáldemokrata opportunizmus 
befolyása alá kerültek, elbürokra- 
tizálódtak, elpuhultak és elvesz­
tették harcos, az új iránt fogé­
kony, a hibákat merészen és idő­
ben feltáró forradalmi kommu­
nista szellemüket.

A Politikai Bizottság a SZOT 
és a szakszervezet ek felső vezeté 
sében dolgozó kommunisták kö­
telességévé teszi:

"B Gyökeresen számolják fel 
-*■ a szakszervezeti vezetésben, 

elsősorban saját munkájukban és 
magatartásukban az opportunista 
szociáldemokrata befolyást, a 
Párttól való elszakadottságot 
Tekintsék legfőbb feladatuknak 
annak biztosítását, hogy a szak 
szervezetek ingadozás nélkül, va­
lóban betöltsék a Párt legfonto­
sabb segítőjének szerepét a ter­
melés, a szocialista ipar fejleszté­
se terén. Harco'janak következe­
tesen az ötéves terv végrehajtá­
sáért, a termelékenység emelésé­
ért, az önköltség csökkentéséért, 
a szociálisa bérezés, a helyes nor­
ma kialakításáért — a szocialista 
munkaverseny, a Sztahánov-moz- 
galom fellendítéséért és további 
kiszélesítéséért. A szakszerveze­

tek vezető szerveit erősítsék meg 
szilárd, a Párthoz, a munkásosz­
tályhoz hü, megmgathatai.an ká-

tagsai* foKozott aktivizálását, ele* 
ven. üzemi szakszervezeti élet ki* 
alakítását állítsak úgy, hogy S

derekkel. Leplezzék le a szerve- i szakszervezetek valóban a szófia* 
zett munkásság e.ött a háborús * lizrnus építésének tömegiskoláivá
gyujtogatók szolgálatába szegő­
dött jobboldali szociáldemokrata 
hazaárulókat és azok tudatos ügy­
nökeit és távolítsák el őket a 
szakszervezetekből. Következete­
sen lépjenek fel minden olyan el­
lenséges nézettel szemben, ami a 
Párt vezető szerepét tagadja, 
vagy vitatja és ezen keresztül a 
munkásosztály legfontosabb tö­
megszervezetét a munkásosztály 
vezérkarával, a proletárdiktatúra 
vezető erejével, a Párttá 
szembeállítani.

2 Javítsák meg és tegyék 
“ rendszeressé a szakszerve­

zetek eszmei, politikai és kulturá­
lis nevelőmunkáját. Fáradhatat­
lanul, állandóan tudatosítsák a 
dolgozók között a Párt politiká­
ját. a konkrét termelési feladato­
kat és mozgósítsák a dolgozókat 
azok végrehajtására. Neveljék a 
munkásosztályt a Párt és Rákosi 
elvtárs iránti rendíthetetlen biza­
lomra, a Szovjetunió iránti hűség­
re és szeretetre. Neveljenek a 
Párt és az állam számára új har­
cosokat, vezetőket a munkásosz­
tály soraiból. Fordítsanak na­
gyobb figyelmet a dolgozók kul­
turális színvonalának emelésére, 
kultúrotthonok, könyvtárak léte­
sítésére.

O Erősítsék a szakszervezetek 
** kapcsolatát a dolgozókkal 

és küszöböljék ki a SZOT és a 
szakszervezetek munkájából a bü­
rokratizmust. Biztosítsák a szak- 
szervezetekben a belső demokrá­
ciát, az alulról jövő kritika, kez­
deményezések érvényrejutását, s 
azt. hogy az alapszervezetektöl a 
SZOT-ig választott szervek demo­
kratikusan vezessék a szakszerve­
zet) munkát. A szakszervezetek 
vezető szerveibe vonják be bátran 
a pártonkivüli dolgozók legjobb 
elemeit. Munkájuk középpontjába 
az üzemi és mühelyalapszerveze- 
tek, illetve szakszervezeti bizott­
ságok, továbbá a bizalmi hálózat 
megszilárdítását, a szakszervezeti

váljanak. Fokozottan törekedje­
nek széles szakszervezett aktíva- 
hálózat kialakítására az önzet­
len, áldozatkész társadalmi munka 
fejlesztésére és csökkentsék a túl­
méretezett. elbürokratizálódott fi­
zetett • apparátust Fordítsanak 
fokozott figyümet a dolgozók 
szociális és egészségvédelmére, a 
szakszervezetek szociálpolitikai 
munkájának fejlesztésére és biz­
tosítsák, hogy a szakszervezetek 

akarja j bevételeinek javarészét a fenti cé­
lokra, valamint a dolgozók kultu­
rális igényeinek kielégítésére for. 
ditsák.

I Tárgyalják meg a szakszer­
vezeti funkcionáriusokkal 

és magával a szervezett munkás­
sággal, a dolgozó tömegekkel a 
Politikai Bizottság jelen határoza­
tát, tárják fel bátran és nyíltan a 
hibákat és mozgósítsanak azok 
kijavítására. Honosítsák meg és 
fejlesszék a szakszervezeti mozga­
lomban a kritika-önaritíka forra­
dalmi fegyverét és tartsák szem. 
előtt, hogy a .szocialista építés 
frontján elért eredményeik a leg­
jobb fokmérői annak, hogy meny­
nyire értették meg a Párt bírála­
tát és javították ki az elkövetett 
súlyos hibákat.

*

A Politikai Bizottság meg van 
győződve arról, hogy a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsa és az 
egyes szakszervezetek felső veze­
tésében dolgozó kommunisták 
megértik és magukévá teszik a 
Párt bíráltát, megfogadják a 
Párt tanácsait és a munkás osz- 
ály legyőzhetetlen ügye iránti for­

radalmi lelkesedéssel a szakszer­
vezetekben dolgozó elvtársaink, 
valamint az egész szervezett mun­
kásság segítségével kijavítják a 
hibákat és ezzel jelentősen hozzá­
járulnak hazánk szocialista fej­
lődésének meggyorsításához a 
végső soron a béketábor erejének 
növeléséhez.

Budapest, 1950 július 24.

3z agitátorok jó timegpoütikai munkája 
gyorsítja a gaboaabeadási

A Szovjetunió valamennyi kol­
hoza és szovhoza határidő előtt 
akarja teljesíteni a gabonabeadási 
tervét. Ezért fordítanak olyan 
nagy gondot a cséplési munkála­
tokra. A jó és gyors cséplés egyik 
biztosítéka a gabonabeadás -gyors 
lebonyolításának.

A legkisebb késés vagy fenn­
akadás a cséplés menetében, nagy 
termésveszteséget von maga után 
A kolhozok, szovhozok, a gép- és 
traktorállomások pártszervezetei 
ezért veszik ki részüket teljes 
mértékben a cséplési munkálatok 
ból. Gyakorlati segítséget nyuj 
tanak és hatalmas eredményeket 
érnek el a betakarítást végző 
dolgozók politikai nevelésében.

A termésbetakarítás sikere 
mint minden más ügy sikere 
a tömegek között végzett jó jto 
litikai munkától függ. A bolse­
vik agitáció pedig — a termés- 
betakarításért folyó harcban is 
a tömegek mozgósításának hatal­
mas fegyvere.

Ott, ahol a pártszervezetek jó! 
végzik az agitációs munkát, nem 
marad el a siker. Példa erre 
krasznodarszki vidéken levő Mo­
lotov kolhoz pártszervezete.

A pártszervezet még az aratás 
megkezdése előtt kidolgozta a 
termésbetakarítás idején végzen­
dő tömegpolitika: munkatervet. A 
terv szerint kommunistákat kül­
dött a brigádokba és munkás cso­
portokba. Ezzel nemcsak a mun­
ka menetének meggyorsítását ér­
ték el, hanem megerősítették az 
agitátorokat is.

Az agitátorok — tervszerűen — 
naponta folytatnak beszélgetése­
ket a cséplőgépek mellett dolgo­
zókkal. Gyakorlati tanácsokon 
kívül megmagyarázzák a Párt és 
a kormány határozatait, a kényéi 
fért folyó harc népgazdasági je-,

lentöségét és felhívják figyelmü­
ket a napi eseményekre. A ter­
melési értekezleteken, amelyeken 
elbírálják a munkanap eretimé- 
nyeit, felfedik a hiányosságokat 
és ugyanakkor megállapítják, 
kik haladnak a munka verseny 
élén.

Az agitációs munkába bevonják 
a Komszomol-tagokat, a kolhoz- 
aktívákat és a falusi értelmiségek 
legjobb erőit. Mint mondják: „Az 
agitátornak ott van a helye, ahol 
a termés sorsa eldcl.” A Molotov- 
kolhoz pártszervezetének agitáló- 
rai átérzik ennek a mondásnak 
nagy igazságát. Egyéni példamu­
tatással, lelkes szavakkal serken­
tik még jobb munkára a kolhoz 
dolgozóit.

Tudják, hogy mi a kommunista 
kötelessége. Ezért vannak a ver­
senyzők első soraiban, ezért jár­
nak elöl a cséplési munkálatoknál 
is. Ezzel biztosítják a gabonabc- 
adás tervének határidő előtti tel­
jesítését.

SZARATOV
t j könyvtarai

Szaratovban új, nagyszerűen 
berendezett épületben megnyílt 
a Központi Városi Könyvtár. 
Az új könyvtár könyvkészlete 
idáig mintegy 75 ezer kötetet 
tesz ki Rendkívül értékes a 
könyvtár külföldi irodalmi osz­
tálya, ahol a nagyszámú köny­
vön kívül több, mint száz kü­
lönböző folyóirat található. Je­
lenleg a városban 242 könyv­
tár működik és ezek össz- 
könyvállománya 3 és fél mil- 
ióra tehető. Ebben az évben 

Szaratovban még két újabb 
könyvtár nyílik; a város sztá­
lini és frunzei kerületében.

1
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200 ágyas kórházai küldünk Koreának
Hajdú-Bihar eredménye 835.463 forint

A „Megvédjük a békét“ moz­
galom Országos Tanácsának 
felhívása óta alig egy hét telt 
el s a Koreába küldendő kór­
ház felszereléseire máris hatal­
mas összeg gyűlt össze.

Az üzemek jó példáját kö­
veivé községeink, falvaink, ter­
melőszövetkezeti csoportjaink 
indítottak országos méretű 
gyűjtést az amerikai imperia­
listák ellen hősiesen harcoló 
koreai népnek.

A felajánlott összeg fokozódó 
nagysága megengedi, hogy az 
eddigi tervtől eltérően 200 
ágyas kórházat küldjünk a ko­
reai nép megsegítésére.

A gyűjtési mozgalom sikeres 
befejezését elősegítik az ifjú­
munkások és a TSZCS-tagok 
is. A nyíracsádi állami gazda­
ságban dolgozó ifik nyolcvanan 
600 forintot ajánlottak fel. A 
bellegelői „Sallai“ TSZCS tag­
jai 1055, a gugyori „Petőfi“ 
TSZCS tagjai 672, az ebes! 
„Kossuth“ TSZCS 242, a belle. 
gelői „Fürst“ TSZCS 266, a 
Rákosi-telepi „Dózsa“ TSZCS 
133, a nagyszerepi „Ságvári“ 
TSZCS 189 forinttal járultak 
hozzá a koreai magyar kórház­
hoz.

A megyében szerdán délig 
52.183 személy í rta alá a

gyüjtőívet s 335.463 forintot 
adott erre a nemes célra.

Debrecenben 19.441 személy 
171.521 forinttal járult hozzá a 
tábori kórház mielőbbi elindí­
tásához.

Járási eredmények:
Püspökladányi járás 34.137 
Berettyóújfalui járás 23.019 
Polgári járás 19.136
Derecskéi járás 14.563
Biharkercsztesi járás 13.177 
Debreceni járás 12.204
Nagylétai járás 7.370
forint.

A gyűjtés nagy lendülettel 
folyik tovább.

A Sseovfc!tanxóban tanuló 
ösziömdíjjas diákok Beszámolója 

az egyetemen
wmem

tg
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A Szovjetunió létezésének első 
pillanatától kezdve felmérhetetlen 
segítséget nyújtott a magyar prole­
tariátusnak, az egész magyar dol­
gozó népnek. Életünknek nincs az 
a megnyilvánulása, létünknek nincs 
egyetlen terüleie sem, melyen ne 
tapasztalnánk ezt a segítséget-

Többek között kulturális életünk 
minden területén is felmérhetetlen 
az a segítség, amelyet a világ leg­
fejlettebb kultúrája és tudománya, 
ezen a téren az emberiség eddigi 
legnagyobb vívmánya, a szovjet 
kultúra és tudomány jelent a szá­
munkra.

A Szovjetunió megnyitotta a ma­
gyar fiatalok előtt a legalaposabb, 
legmagasabb szakképzettséget nyúj­
tó, a legfejlettebb szervezettel és 
módszerrel irányított, q legfejlet­
tebb elmélettel és gyakorlattal 
.rendelkező középiskoláit, főiskoláit 
■és egyetemeit. Már évekkel ezelőtt 
mentek ki s az évek múltával mind 
többen és többen jutnak ki diák­
jaink közül a Szovjetunióba. Min­
dig több és több diák kapja meg 
munkájúnak, szorgalmának és te­
hetségének legszebb, legforróbban 
óhajtott jutalmát: ösztöndíjasként 
tanulhat a Szovjetunióban. Az idén 
nyáron már többszáz diák készül 
a, nyári táborokban az őszi útra.

Többnyire munkás- és paraszt­
szülők boldog, büszke örömmel me­
séitek gyermekeikről, ckik megér­
demelték a legnagyobb kitüntetést, 
mc'yct magyar diák elnyerhet. A 
szovjet ösztöndíjas diákok minden 
nyáron hazajönnek. S ilyenkor a 
rokonok, ismerősök, barátok sűrű 
raja fogja őket körül és faggatják 
őke1, hogy még többet tudjanak, 
még több élményt szerezzenek ar­
ról az országról, melyre minden 
becsületes dolgozó büszkén, öröm­
mel, csodálattal, lelkesedéssel te­
le Int-

Az idén a Magyar-Szovjet Társa­
ság egyetemi szervezete gondosko­
dj arról, hogy ne csak a barátok, 
ismerősök hallják meg, hogy mit 
mondanak élményeikről diákjaink 
legjobbjai, hanem minden diák, 
minden egyetemi hallgató s minden 
dolgozó, aki a Szovjetunióról min­
dig többet és többet akar megtud­
ni. Ma délután négy órakor szá­
molnak be az ösztöndíjasok tapasz­
talataikról. élményeikről a Szülé­
szeti Klinika előadótermében.

Sok érdekes dolgot fognak elmon­
dani. Más a szovjet középiskola, 
más a szovjet egyetem, más a szov­
jet diák, mint a magyar. S mi bár

útban vagyunk példaképünk felé, 
még messze vagyunk ettől. Mások 
a követelmények a Szovjetunióban, 
mint nálunk- Erre dr. Szabolcs Ist­
vánnak, a debreceni egyetem egyik 
kivá óan végzett vegyészének az 
esete is rámutat. Szabolcs elvtárs 
most a moszkvai egyetemen, Li- 
szenko professzor vezetése alatt álló 
intézetben képezi magát agrobioló- 
gusnak. S itt aspiráns, tudósjelölt. 
Tavaly, kiérkezése után az egyik 
szovjet diákkal bsszé geíett s a 
szovjet diák megtudta, hogy doktor 
s nagy tisztelettel és csodálattal né­
zett rá. De egyszeresük megkérdez­
te, hogy hogy lehet az, hogy ő 
csak aspiráns, hiszen egy doktor, 
egy tudós, nem lehet aspiráns, tu­
dósjelölt. S erre Szabolcs elvtárs 
elmondta, hogy hogyan lelt1 ö s 
hogyan lett sok-sok diák doktor a 
magyar egyetemeken. A szovjet 
diák ezt csak nehezen értette meg 
s azt is nehezen értette meg, hogy 
Szabolcs eivtárs doktor létére nem 
tagja a Magyar Tudományos Aka­
démiának. A Szovjetunióban a dok­
tori cím a legmagasabb tudományos 
fokozat s aki ezt elérte, az minden 
bizonnyal tagja a Szovjet Tudomá­
nyos Akadémiának, hiszen annyi 
tudományos munkálkodás van már 
mögötte, hogy ezt kiérdemelte. S a 
szovjet diák megmondta Szabolcs 
elvtársnak, hogy ha megmondja, 
hogy doktor, mindenki rettentő 
nagy tisztelettel és csodálattal fog 
rá tekinteni. E'.vtársunk szerény 
ember és ezt nem akarta s így mé­
lyen elhallgatta azt, hogy ő aspi­
ráns lettére már doktor.

Vidám és komoly, de mindenkép­
pen tanulságos élményeikről fognak 
ösztöndíjas diákjaink beszámolni 
ma délután. Be fog számolni a ta­
vasszal elhunyt Győri Gábor nép- 
bíró elvtárs fia. -A fiatal 17 éves 
Győri Gábor a leningrádi Techni­
kum diákja, előadása .mellett vetí­
tett képekben mutatja be Lenin- 
grádot.

Juhász József elvtárs, aki a deb­
receni 1 egyetemen végzett s újra 
elkezdte egyetemi tanulmányait 
sokkal magasabb fokon g most mint 
oroszszakos egyetemi hallgató ta­
nul immár harmadik éve a kazáni 
egyetemen, a tatár főváros egyete­
méről, egyetemi életéről, hallgatói­
ró'. számol be- A mai előadás, ha 
egy csepp is lesz a tengerből, mégis 
minden bizonnyal a Szovjetunióról 
alkotott ismereteinket fogja gyara­
pítani. S ez is a célja.

Dr. Lemhényi Jenő

A „Csihoszti csoda"
Csehszlovákiában egy Csihost ne­

vű falu templomában mise közben 
a falon megmozdult a kereszt. A 
hívek csodáról beszélnek, pedig a 
magyarázat igen egyszerű: Josef 
Touvara csihosti lelkész prediká'.á- 
sa közben kezével azt a vékony 
kis drótot mozgatja, amelyet előző­
leg a kereszthez erősített.

A ,,csodának“ különleges jelentő­
séget tulajdonit a k.erika'.izmus. 
Célja: a dülgczó nép között n—ag- 
lalanságot kelteni- Mindez Picha

püspök utasítására történt, aki nem 
kisebb helyről, mint a Vatikánból 
kapott erre parancsot.

A „Csihosti csoda“ című kis film 
ennek a csalásnak a körülményei­
ről rántja le a leplet. Bemutatja, 
hogy a klerikalizmus nem riad at­
tól sem vissza, hogy a katolikus 
hívő számára annyira drága szim­
bólumot megszentségteienítsc csak 
azért, hogy aljas terve sikerüljön.

A kis dokument filme: ma mu­
tatja be a Vígszínház,

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Ma délután i órakor üzemi, kör­
zeti és hivatali pártszervezetek tit­
kárai részére titkári értekezletet tar­
tunk, Vörös Hadsereg-útja 24. sz. 
alatt.

Felhívjuk az üzemi, körzeti, hiva­
tali és kereskedelmi vállalatok pán­
tlikára! t, valamint a tszcs-k és ta­
nyai pártszervezetek titkárait, hogy 
a koreai gyűjtéssel kapcsolatban a 
gyüjtöíveket a titkári értekezletre 
(ma cl. u. 4 órára) hozzak magúkkal, 
kimutatva azt, hogy összesen hány 
fö jegyzett, mennyi összeggel.

üimegszer vezeti 
Eifözlcméiiyeli

MNDSZ Nőnapi beosztás. Csütörtö­
kön: MÁV üzemi, íél 5 ó.: Szabó Ilo­
na, Háztartási alk., 6 ó.: Lovász La­
josaié, Textilgyár, 2 ó.: Németh
Lászlóné, Pénzügy, lel 5 ó : Zsilák 
Jánosné, Hírlapterjesztők, 4 ó.: Mi­
hály Arminné.

Utca- és háziömbbizalmi titkárság 
kéri az összes tömbbizalmi és utca­
bizalmi elvtársakat, hogy jelentkez­
zél'ele a titkárságnál a belkereske­
delmi minisztérium által kibocsátott 
rendeleti nyomtatvány átvétele vé­
gett.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyűg- 
béresek szakszervezete ma délután 
1 órakor vezetőségi ülést, 2 órakor 
pedig taggyűlést tart. — Gépjármű- 
vezetők szakszervezete értesíti azo­
kat a gépjárművezetőket, akik az ál­
lami autómüszaki intézet középfokú 
tanfolyamára, illetve szak m ásítására 
jelentkeztek, gyakorlati vizsga letéte­
le végett nem Budapesten, hanem a 
gépjárművezetők szakszervezeténél, 
Debrecen, Simonffy-u. 7. sz. alatt je­
lentkezzenek. A vizsga díja kocsi­
nemenként 40 forint. A meghosszab­
bított igazolványok mindennap 9—13 
óráig átvehetők, mert az ideiglenes 
csak augusztus 1-ig érvényes.

KIOSZ. Szűcs, kalapos, kelmefestő, 
kárpitos, könyvkötő, fényképész 
szakosztály pénteken 6 órakor ülést 
tart. — Tízes csoportvezetők és nép­
nevelők pénteken 7 órára a Szabad 
Nép Baráti Körre ‘ feltétlen jelenje­
nek meg.

KISOSZ. Ma délután fél 7 órai 
kezdettel Kertész Imre elvtárs, a 
Szovjetunió ösztöndíjas egyetemi 
hallgatója előadást tart, melyre a 
tagságot meghívjuk. — Felkérjük a 
Hámán Kató MNDSZ csoport tagjait, 
hogy a ma este fél 7-kor tartandó 
előadást minél többen hallgassák 
meg.

Az IBUSZ
hétvégi küíöía vonata

vasárnap reggel 6 óra 30 perckor 
a Nyíregyháza-Sóstóra indul. A 
kirándulás iránt nagy az érdek­
lődés, mert a csekély részvételi 
díj mellett különféle szórakozási 
lehetőségeket nyújt ez a vasárnap 
is.

A posta kultürcsoportja, báb­
színház és a nyíregyházi MSZT 
ad műsort a debreceni kirándu­
lóknak.

Tekintette! arra, hogy a ter­
melőszövetkezeti tagok nagy ér­
deklődést tanúsítanak a kedvez­
ményes hétvégi üdülővonatok 
iránt, az IBUSZ őszre fokozni 
fogja a kirándulásokat. így tszcs 
tagok is mcgismcrketihetneK né 

í pi demokratikus országunk sz£
■* vidékeivel. /ín
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20 kultúrotthon létesül 
Hajdú-Bihar 
megyében

Hajdú-Bihar megyében rövi- 
desen 20 kultúrotthon létesül. 
A népművelési központ a me­
gyében 25 községet talált al­
kalmasnak kultúrotthon létesí­
tés céljára. A 25 község közül 
választja ki a népművelési mi­
nisztérium azt a 20 alkalmas 
helyet, amely mindenféle téren 
alkalmas a környék kultúréle- 
ténfek összefogására.

Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, változó felhőzet, holnap 
az északi megyékben kisebb 
eső lehet, a hőmérséklet tovább­
emelkedik.
_ Ügyeleté,, gyógyszertárak 

éjjej„nappal: „Arany Ángyáig
Vöröshadsereg-útja 00., „Bocskai” 
Czeglédi.utca 22. ,11. Rákóczy
Ferenc, Dimitrov (Miklós)-u.ca 
55.

Az MDP Józsa II. alapszer­
vezet vezetősége az alábbiakat 
közli: Az alsójózsai amatőrze­
nészek munkafelajánlás címén 
össztáncot rendeztek 23-an, 
melynek bevételi összegét, 130 
forintot a koreai szabadság- 
harcosok megsegítésére adták 
le szervezetünkhöz. A közre­
működők személyenként: Gyö- 
kös Ferenc, Szele György, Iván 
István, Endrei Sándor, Dan- 
csó Mihály ,Mező János.

A Fazekas Mihály általános 
gimnáziumba beiratkozott ta­
nulók szülei július hó 28-án, 
pénteken délután 6 órakor 
Hatvan-utca 44. szám alatt ok­
vetlen jelenjenek meg.

A Debreceni Villamosvasút 
KV. értesíti az utazó közönsé­
get, hogy a rendőrség előtti 
megállóhelyet 27-től régebbi 
helyére, azaz a rendőrség elé 
visszahelyez lük.

Elep I. állami gazdaság 
„Vörös Csillag“ brigádja a 
cséplési munkák során 400 szá­
zalékot ért el

A Hámán Kató MNBSZ- 
csoportja 358 forinttal járult 
hozzá a koreai kórház ja­
vára indított gyűjtéshez.

A hosszúháti állami gazdaság 
Micsurin-brigádjának két tag­
ja, Horváth Gyula és Tóth Ju­
liska, kiemelkedően jó ered­
ményt értek el. Az aratásban 
mindketten 171 százalékra tel­
jesítették normájukat.

A hortobágyi állami gazda. 
Ságban jó eredményt értek el 
a következő traktorista ifjú­
munkások: Vigh János tarlö- 
hántásban 275 százalékot, Fia­
tal István 250 százalékot, B. 
Nagy Gyula a másodvetésnél 
139 százalékot ért el.

Uj megyei bírák. Dr. Varga La­
jos, dr Nagy Sándor és dr. Laczkó 
Ervin debreceni járásbírókat a 
debreceni megyei bíróságiioz me­
gyei bírákká nevezték ki.

A debreceni bíróság most ho­
zott ítéletet N. Tóth Bertalan ti- 
szaeszlári lakos felett, aki a közel­
múltban a Magoss György-léren 
ellopott egy kerékpárt. N. Tóthot 
a járásbíróság 8 hónapi börtönre 
ítélte.

A Csokonai Színház Debre­
cenben nyaraló tagjaiból ala­
kult brigád szombaton este 
Hajdúnánáson nagysikerű mű­
soros estet rendezett. Az elő­
adáson felléptek: Selmeczi Mi­
hály, Zelenai József, Takács 
Anna, Solti Bertalan és még 
több debreceni színész. A kul- 
túrbrigád ma este Bcrcttyóúi- 

luban szerepel,

Nyári vasárnap délutánokat
rendez az MNDSZ. A Wolaff- 
ka-telepen vasárnap délután 5 
órakor, a Szendrci Júlia-cso- 
port délután 6 órakor. Szom­
baton este 8 órakor a Labor- 
falvi Róza MNDSZ-csoport ren­
dezi meg kultúrműsoros estjét.

A Csokonai Színház társula­
ta augusztus 5-én tájszínházi 
előadást rendez Nyírbátorban, 
Első tájszínházi műsorszámuk 
a „Gerolsteini nagyhercegnő“

N agy kérőidben Szász Imre 50 
holdas kulált szabotálta a behor- 
dást és csak többszöri figyelmez­
tetés után horse.t be. A tarló­
hántáshoz nem s kezdett hozzá. 
A DEFOSZ szeiveze: megtette cl. 
lene a feljelen ést.

Súlyos testi sértés miatt 
emelt vádat a debreceni állam- 
ügyészség Gulyás János fülöpi 
lakos ellen, aki a közelmúlt­
ban Nyírábrányban egy bál 
után véresre verte Kúrák Sán­
dor nyírábrányi lakost. Gulyás 
János közismert verekedő, aki 
már 2 és félévet ült emberölés 
miatt s nem múlik el bál, hogy 
verekedést ne kezdeményezne.

Bűnvádi eljárás indult Ba- 
róczky Sándor debreceni, Ber­
csényi-utcai lakos ellen, aki 
1034 forint forgalmi adóját 
többszöri felhívás ellenére sem 
fizette be. A járásbíróság egy 
hónapi fogházra ítélte.

HIRDETMÉNY. Debrecen varos 
szakigazgatási ügyosztálya felhívja 
az érdekeltek ügyeiméi, hogy akik 
az 1936. XXVII. te., vagy az 1939. IV. 
te. alapján föld,juttatást kaptak, d» 
a juttatott ingatlan a mai napig 
sincs, nevükre telekkönyvezve, 3 na­
pon belül jelentsék a szakigazgatási 
ügyosztály mezőrendészeti osztályá­
nál (volt adóhivatal 29. szoba).

liviisplía az államügyészség 
Haga János halá énak ügyet
A debreceni államügyészség 

képviselője a törvényszéki or­
vosokkal kiszállt Nyírmárton- 
falvára, hogy ott kihantoltas- 
sák Haga János, 2 esztendővel 
ezelőtt meghalt nyírmártonfa!- 
vi lakos holttestét.

A nyomozás és a hantolás 
során kiderült, hogy a gyanú 
beigazolódott s Haga János va­
lóban nem természetes halál­
lal halt meg, hanem agyon­
ütötték. A gyilkosságot az ál­
dozat fia, Haga István és an­
nak sógora, Vajda József kö­
vette el, a felbújtó állítólag 
maga az áldozat felesége volt.

Haga János többszörösen ro- 
vottmultú ember volt, aki 
mintegy 28 esztendőt töltött 
börtönben. Családjával rosszul 
bánt, ütötte, verte őket. A gyil­
kosságot szóváltás közben kö­
vette el Haga István.

A gyanúsítottakat a rendőr­
ség őrizetbe vette.

MOZI
METEOR:

4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor 

Kétórás kacagás!

Mágnás
Miska

Megelőzi:

Csiliosli
I csoda

, Földes 
Is ága júlii 
jóst tartól 
ták, hogy] 
tzik a téri] 

A gyűli 
íság határi
el, amely] 
Hur valanj 
becsületes] 
kövessék 
jsák meg 
gyűjtési 
tegyenek 
Besieg gaj 
[raktárba 

Földes 
jkövetkeztJ 
végrehajt] 
tmegye öl

a na
Csutöríc 

jgetés foiy 
■mühclybenl 
munkáséi 
körülvett! 
Gyula né 
(lczésriíl 

— Mi 
hogy ioly 
lekezlet 
lián is.

Tóth el 
nevelő sí 
az érteke: 
dot la, i 
déséve! íc 
szonylaiba 
szükséges 
egyes mi 
gok vann 
1 ásókat í 
hirtelen n 
befejeződő 

Másnap 
volt. Ili 
zeti titkár 
ból álló 
normaremi 
munka 
beszélt n 
népnevelő 
nem adott] 
zonyiaianu] 
oldásához 

Az első 
ben, a kor 
műhelyben 
akadt. A 
ták a nor 
szombaton 
mények i 
többet 
a pénz. A: 
széliek. Ii 
fokozzák 
nők el 20(1 
kapják a 
megjegyzi] 
a kazántól 
„néma liá 
osztás és 
kovácsok 
zetést kap 
Most az 
nésével a 
vélemény, 
a műhelyt 
túrósoknál 
normákon, 
gúláinak 
nivalójuka 
szóljanak 
Természet 
vezet, am| 
még meg 
agitáljon 
népnevelői 
hogy kine| 
lensé 
mozgósító] 
leszerelésé 
gyarázásá 
azonban r 
sőt megl 
I alapszó 
jában. Va 

Magyar 
népnevelő 
felkészülő 
munka 
társ mag. 
nisztertan

cll

el

Vám
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A Afegyei Tandes felfiívtxsa 
Haftlú-liifpaír lcösségel$es

, Földes község dolgozó parasz: 
Sága július 24-én, vasárnap gyü- 
jést tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy augusztus 20-ra befeje­
zi H a terménybegyíijtést.

A gyűlésen a dolgozó paraszt­
ság határozati javaslatot fogadott 
el, amelyben felhívják Hajdú-Bi- 
tur valamennyi községét, minden 
becsületesen dolgozó parasztját — 
kövessék példájukat és gyorsít­
sák meg a cséplést és terménybe- 
gyüjtési kötelezettségüknek úgy 
tegyenek eleget, hogy minden fe- 
Jesleg gabona augusztus 20-ig 
jaktárba legyen szállítva.

Földes község példamutatása 
következtében a Megyei Tanács 
végrehajtó bizottsága felhívja r 
megye összes községeit, hoj.y

versenyben egymással kövessék 
Földes község példáját és telje­
sítsék hazafias kötelességüket 
oly módon, hogy minden felesleg 
gabona augusztus 20-ig raktárba 
kerüljön.

Ennek érdekében július 30-án 
minden községben a Népfront Bi­
zottság gyűlést hívjon össze, me­
lyen a község dolgozó parasztjai 
csatlakoznak Földes község ver­
senyfelhívásához és vállalják au­
gusztus 20-ig való begyűjtést.

A gyűlések jó előkészítésére 
mozgósítsák be a tömegszerveze­
tek népnevelőit, hogy a gyűlésen 
a község lakosságának a zöme 
u'szt vegyen. Hívják meg a gyü- 
ísre a szomszéd község népne­
velőit. A gabona begyűjtési terv

augusztus 20-ig való teljesítése 
csak abban az esetben biztosít­
ható, ha fokozzuk a cséplés üte­
mét, minimálisra csökkentjük az 
üzemzavart. Ezt el tudjuk érni 
azzal, ha fokozottabban bevonjuk 
a cséplőmunkásokat a verseny­
be és fokozzuk a cséplömunkások 
közötti népnevelő munkát.

Megyénk jelenleg országos vi­
szonylatban az első helyen áll a 
begyűjtés termetén. Megyénk dol­
gozói becsülettel teljesítik haza­
fias kötelességüket.

Segítsük elő a begyűjtés mi­
előbbi gyors befejezését, jó szer­
vező és mégjobb felvilágosító 
munkával.

Megyei Tanács 
végrehajtó bizottsága.

fl laRvisa népnevelő munka hátráltatja 
a normareniiezés ismertetését a Járműjavító NV I,

alapszervezetében
Csiitöríök reggel érdekes beszél- ] 

jgetcs folyt le a vagongyári kazán- | 
•műhelyben. A bentievő 15 tagú' 
munkáscsoport még ,,kezdés’’ e'ött I 
körülvette Tóth János és Szálúid 
Gyula népnevelőket s a norma re n-' 
ilezcsről kértek felvilágosítást. (

— Mi újság van Tóth elvtárs. j 
hogy folyt le a tegnapi aktíva ér­
tekezlet — hallatszott innen is on­
nan is.

Tóth elvtárs Szalóki Gyula nép­
nevelő segítségévet elmagyarázta 
az értekezlet lefolyását. Elmon­
dotta, hogy a normarendezés kér­
désével foglalkoztak, s helyi vi­
szonylatban mutatták meg, hogy 
szükséges az. átrendezés, mert 
egyes műhelyekben komoly lazasá­
gok vannak. Már éppen a felszóla­
lásokat akarta ismertetni, amikor 
hirtelen megszólalt a gyárkürt, — 
befejeződött a beszélgetés.

Másnap népnevelői értekezlet 
volt. Itt Gulyás etvtárs alapszerve- 
zeti titkár kihangsúlyozta a 15 tag­
ból álló népnevelő csoportnak a 
normarendezés körüli felvilágosító 
munka fontosságát. Részletesen 
beszélt a normarendezésről, de a 
népnevelők fontos beosztásához 
nem adott utasítást. Így félig bi­
zonytalanul láttak feladatuk meg­
oldásához a népnevelők.

Az első nap a rézművesmfíhely- 
ben, a kompresszorházban a kazán- 
műhelyben nem sok ,,tennivaló” 
akadt. A dolgozók szívesen fogad­
ták a normarendezést. De másnap 
szombaton már voltak más véle­
mények is. Például, hogy ezután 
többet kell dolgozni,, kevesebb lesz 
a pénz. A túrósok pedig arról be­
széltek, hogy a kazánkovácsok is 
fokozzák a teljesítményüket, érje­
nek el 200 százalékot, akkor meg­
kapják a magasabb bért. Ez a 
megjegyzés abból indult ki, hogy 
a kazánkovácsok és túrósok között 
„néma háború” volt és van, a Be­
osztás és fizetés miatt. A kazan- 
kovácsok lényegesen kevesebb fi­
zetést kapnak mint a túrósok. 
Most az normarendezés megjele­
nésével a kovácsmühelyben _ az ai 
vélemény, hogy emelkedni fognak 
a műhelyben az aiapórabérek, míg a 
íúrósoknál „ szorítanak” az eddigi 
normákon. Körülbelül ennek a han­
gulatnak hatására szánták monda­
nivalójukat a túrósok, hogy vála­
szoljanak a kazán kovácsoknál«:. 
Természetesen ez egyenet-ensegr. 
vezet, amit kihasználj az üzemben 
még megbúvó ellenség _ is, | hogy 
agitáljon a normarendezés eben. A 
népnevelők tudják nagyon jo^ 
hogy kinek kedvez ez az egyenv" 
lenség. Az ellenségnek. Rögtön 
mozgósították is erejüket ennek, 
leszerelésére a norma helyes ma­
gyarázására. Ez a mozgósítás, 
azonban nem járt kellő sikerre., 
sőt megtorpanás, lanyhulás van 

alapszervezet népnevelő inunk1

semmit. Nem foglalkozik részlete-' 
sen a kérdéssel, munkatársait sem 
keresi. fel. Ez a jelenség sajnos 
a népnevelők nagy részénél „hivata­
los” jelleget öltött. Személyes kap­
csolat, a dolgozókkal való beszél­
getés, foglalkozás nincs kiépülve, 
Még az olyan jó népnevelő is, mint 
Makra Péter tiizikovács sem látja 
ennek fontosságát. Amellett a fel- 
világosító munkát is helytelenül 
végzi. Például csütörtök óta az őszi 
csúcsforgalom fontosságát ismer­
teti a dolgozók előtt, de nem be­
szél a normarendezésről. Sőt ma­
gának is az a véleménye erről, 
hogy meg kell várni az 1-i fizetést, 
majd akkor többet téliét beszélni. 
Hasonlóan nyilatkozott Zapota 
Miklós népnevelő, amikor kijelenti, 
hogy „nem beszélünk a normaren­
dezésről míg meg nem kapjuk a fi­
zetést. mert nem hallgatnak iánk”.

Ez a „nem hallgatnak ránk” sú­
lyosan vádolja úgy a népnevelőket 
mint az alapszervezet vezetőségét. 
Nem fordítanak elég gondot az 
agitációs munka kiszélesítésére. 
Népnevelők és dolgozók közt még 
ma sincs szoros kapcsolat.

A pártonkívüli dolgozók bizo­
nyítják ezt, akik elpanaszoiják, 
hogy már huzamosabb idő óta 
nem beszéllek velük népetieve.oL 
Pedig .szívesen fogadnák , ok 
is lia meghallgatnák a véleményü­
két Valóban súlyos a mulasztás. 
De ez csak az egyik mulasztás. A 
másik az, hogy a népneveik nem 
képzik magukat, nem fejlesztik 
agitációs módszereiket. Már pedig 
ezek nélkül nem lehet sikert elérné

Az I alapszervezet népnevem 
munkájában ezek a legszembetű­
nőbb hiányosságok. Ezek amik hat 
ráitatják a normarendezes általá­
nos tudatosítását, tápot adnak a 
jobboldali szociáldemokrata kijelen­
téseknek. Ezt pedig úgy a part­
szervezetnek, mint a népnevelők­

nek le kell leplezni. A feladat most 
tehát egyrészt az, hogy az 1. alap­
szervezet vezetőségének meg kell 
mutatni a harc módszerét a nép­
nevelőknek, másrészt a népneve­
lőknek a Szovjetunió tapasztalatait 
érvényesítve el kel! vinni a norma­
rendezés kérdését minden egyes 
dolgozóhoz, mert amíg ez nincs 
meg az 1. alapszervezet népnevelői 
sem teljesíthetik jól kommunista 
kötelezettségüket.

Snpgtalíaré^osság a Vagoeigyárban
A Vagongyárban már régebb idő 

óla elterjedt az anyagtakarékossági 
mozgalom. Nagyon sok helyen új 
anyag helyett ócska anyagot hasz­
nálnak. Többek közölt a forgalom­
ban használhatatlan ócska, kiselej­
tezett kocsikról leszerelik a még 
használható csavarokat, anyákat, 
padló- és oldaldeszkákat, oldalosz­
lopokat, ajtókat, szögvasakat és

vitásoknál behasználják. Ezzel ha­
vonta hatalmas összegeket takarí­
tanak meg a Vagongyár dolgozói. 
Most a' hosszúlejáratú versenyszer­
ződések kötésénél egyénenként és 
brigádonként is különösen figye- 
iembeveszik az anyagmegtakarítás 
jelentőségét- A Vagongyár dolgozói 
tudják azt, hogy minden egyes 
pusztulástól megmentett alkatrész­
szel népgazdaságunk vagyonát gya-

különböző kengyeleket és ezt a ja- rapítják.

Pánti János már 129 százalékra teljesítette 
cséplési tervét

A gépállomási dolgozók jár­
tak az élen a föld jó megmű­
velésében, a jó termés elérésé­
ben, de őlc járnak az élen most 
a termés elcséplésében is.

A gépállomások megyeköz­
pontjának szerdai kiértékelése 
mutatja, hogy a cséplőgépeknél 
dolgozó traktorosok milyen ki­
magaslóan jó eredményeket ér­
nek el. Munkájukkal gyorsít­
ják a begyűjtést is.

Az első helyen áll Pánti 
János, aki a megyarhomo- 
rogi határban csépel és 
tervének 129 százalékát 

teljesítette.
Második az egyek! határban 
csépelő Ferencz József 112 szá­
zalékkal, harmadik a letétien! 
határban dolgozó Jene! Elek

107 százalékos eredményével. 
A balmazújvárosi Szabó Lajos 
102 százalékot ért el. A nagy- 
rábéi Máté Zoltán 100 száza­
léknál tart. Az egyek! Nagy 
Jánosnak 99, az újvárosi Ran- 
ka Andrásnak 97, a biharke- 
resztesi Konti Istvánnak 96, a 
zsákai Szabó Jánosnak 92 és a 
hosszúpályi Keskeny Márton­
nak 91 százalékos eredménye 
bizonyítja, hogy a gabona-csata 
élenjáró harcosai cséplési fel­
adatukat jól és jóval a határ­
idő előtt végzik el.

Nagyban segítik ezzel dolgo­
zó parasztságunk begyűjtési 
versenyének sikerét, hozzájá­
rulnak ahhoz, hogy megyénk 
biztosítsa elsőségét az országos 
begyűjtési versenyben.

Laclány dolgozó parasztsága is csatlakozik 
a földes! versenyfelhíváshoz

Augusztus 20-ig pontot tesznek a terménybegyüités végére
a szövetkezet magtárába. Ez volt a \ De csatlakoztak a csoport vér­
csoport legfőbb parancsolata, ősz- menyéhez más kivü-álló dolgozó 
szesen 778 mázsa gabonát szállítót- parasztok is. Ladány azok közül a 
tak pe. i községek közül való, ame.yet az a

Mivel most már túl van a csépié- j megtiszteltetés ért, hogy Klenchner 
sen, begyűjtésen, tizenöten elmen- I József személyében most már ma­
tek segíteni az Október 12-nek. Isotiik ember mehetett a Szovjel- 
Hadd menjen a cséplés ott is mi- j unió mezőgazdaságát tanulmányoz­
nál gyorsabban. Aztán hadd menjen ni. Erre a

Csak így gálni.

Földes községben vasárnap el­
hangzott a megye községei felé a 
felhívás: október 2-n helyett Alkot­
mányunk ünnepére, augusztus 20-ra 
fejezzük be a terménybegyüjtést!

Ez a felhívás az egész megyét 
megmozgatta. Két nap múlva csat­
lakozott a felhíváshoz Bihartorda. 
De ők már nem augusztus 20-ra, 
hanem 15-re vállalták a begyűjtés 
elvégzését.

Az ezt követő napon megmozdult 
Püspökladány dolgozó parasztsága 
is. Tegnap az Ifjú Gárda tszcs-ben 
felvetődött, hogy Ladánynak is 
csatlakozni kell ehhez a mozgalom­
hoz. Ladány dolgozó parasztsága is 
a begyűjtés győzelmével ünnepelje 
Alkotmányunk egyéves évforduló­
ját.

Az elhatározás 
tetté is érlelődött

a szövetkezet tagsága között.
Az Ifjú Gárda tszcs már 15-én 

befejezte a cséplést- Ez a termelő­
csoport vitte az első zsák gabonát

a gép más határrészre 
lehet augusztus 20-ra befejezni a 
begyűjtést.

Az a legfontosabb, hogy a csép­
lés meggyorsuljon. Úgy számít a 
ladány! dolgozó parasztság, hogy a 
hosszú száraz idő után hosszú eső 
szokott jönni. Tehát ezért is fokoz­
ni kell a cséplési iramot. Szilágyi 
Sándor hétholdas battonyási kis- 
paraszt, amikor a magáét elcsépelte, 
akkor beállt az egyik géphez, mert 
nem volt ki a munkáslétszám. Ez­
zel is gyorsult a cséplés

kitüntetésre rá kell szol-

A h illák szabotázs 
ellenére is

Baranyai Imre, Karacs Gábor, 
Dara! Lajos a napokban csépeltek 
s egyenesen a géptől beszállították 
a gabonát- Azt is figyelembe vél­
ték, hogy az ő gyors beszállításuk 
még a további cséplésre is vissza­
hat. Mert ha a kölcsönzsákokat ha­
mar kiürítik és visszaszállítják, az­
zal gördülékenyebbé, gyorsabbá te- 

Az ifjú Gárda javaslatához, hogy hetik a cséplést. 
a földes! felhívás nyomán Ladány j Kezdetben a kulákok a szabota 
is álljon versenybe a begyűjtés Másnak azt a formáját is a’.ka.maz- 
meggyorsításáért, csatlakoztak 3 
szövetkezet köré tömörült egyénileg

„A gabonabeadásban nekünk 
kommunista parasztoknak 

az éten kelt járni66

I dolgozó- parasztok. Olyanok, mint 
" Széli Lajos 15 holdas középparaszt, 

Berci Károly 8 holdas, Törő Gábor 
7 holdas. Öle már féllábbal a szö­
vetkezetben vannak. Úgy végezték 
minden munkájukat, hogy méltók 
legyenek a szövetkezeti tagságra. 
Még az elsők között eleget tettek

Iák. hogy öt-hat napig maguknál 
tartottak 30—40 kölcsönzsákot s 
egy-egy klsparaszt aszíagjához 
azért nem tudott odaállni a gép, 
mert nem volt zsákja, l^fynéhány 
kulákot megbüntettek s azóta köny- 
nyen, gyorsan járnak kézről kézre 
a zsákok.

A földes! kihívás elfogadását va­
sárnap tárgyalják meg a letiányi

jában. Vájjon mi ennek az oka , .
Magyar Sándor elvtárs az. egyn 

népnevelő akaratlanul is e.araija . 
ielkészületlenség, a népneve o 
munka elhanyagolása. Magyar e v 
társ maga is csak annyit tud a ^ !' I dolgozók 
nisztertanács határozatáról, hogy j “
' normákat leszállítja"

, .. . Unitrnhan van ne- \nek, nekünk dolgozó parasztoknak
Szerep község^ juttatott föl- ja magunk vonalán ugyancsak ver

kém négy es 
öld
elolvastam

„ L,LLnek én jól gondját ' senyben kell végezi 
dem. A földem__ _ m.nisrterta- megfogadni: maradéktalanul teljesít'viseltem, elolvassam a minis- e 
nács határozatát es gondol fordítói 
Um az aratásra, behordasra- Vgv
igyekeztem, hogy elsők I®«. ‘ _
gyek, ha jön a cséplőgép.

adási kötelezettségemnek á40 sza
Ä.««-
én kommunista vagyok és n®fun_ 
_ mint Rákosi elvtárs mondot.a | 

élen VII járni a munkában. Los
“ák Tora mi Ji-;-

SÄ'»«!*
bon legyen. A terménybegyujsés 
ben nekünk, kommunista ktsparasz 

, élen kell járni. Az tpart 
versenyben végzik munká- 

Égyehet l jukat, hogy minél többet termelje-

begyüjtési kötelezettségüknek, sőt 1 dolgozó parasztok. Vasárnap vitai­
val amennyien lúl is teljesítették, ják meg, hogy hol kell_ még előse- 
Most a szövetkezettel egyhangúlag gíteni a gyors begyűjtést- De mar 
mondják ki: elfogadjuk a földes! hétfőtől kezdve meggyorsult a csép- 
kihívást, augusztus 20-ra minden i lés. Augusztus 20-ig mindenképpen 
gabona a szövetkezeti magtárban ’ pontot tesznek a terménybegyüjtes 

jük Pártunk szavát. A jó munka- j lesz- I végére.
val, gyors begyűjtéssel adjuk meg

a munkát és

N een csal S2TOLoíál

toknak az

legjobban a választ az imperialista 
háborús uszilóknak- Harci feladatot 
végzünk ml Is a munka frontján.
Harcolunk a béke érdekében a há­
borús uszítok ellen és ebből a küz­
delemből minden becsületes dolgozó 
parasztnak ki kell venni a részét.

Én tudom, hogy mit jelent a há­
ború kétszer is megsebesültem, is- i minden ilyen irányú 
merem a borzalmait és éppen ezért Borbély András kulák is meggyo- 
gyülölöm a háborús uszítókat, az ződött róla, hogy ezt a „mestersé- 
imperialistákat és élelem árán is get" egyre kevesebb eredménnyel 
kész vagyok megvédeni a békét, űzheti- Erre lopáshoz folyamodott. 
hogy építhessük továbbra a Szov- A múlt hét egyik napjan kimen. 
jelunió példája nyomán a szocia- a szőlőskertbe es ott Bodnar San- 
H-must- [dór dolgozó paraszt kertjéből na*

~Szabadsági Háti Ferenc Igyobb mennyiségű hagymát szedett

a SíisBáBí, «le lop is

fel. Amikor dolgavégezíével távoz­
ni akart, a szomszéd pajtából Ju­
hász Antal klsparaszt szó4 rá: ,-Ne 
segítsek, gazduram?!” A kulák elő­
ször megijedt, aztán rimánkedásra 
lógta p dolgot, ötölt, hatolt, hogy 
csak egy pár magnakvalőt akart 
vinni. Közben több dolgozó paraszt 
is összegyűlt. Együttesen a csősz­
höz kísérték a kulákot. A csősz 
megállapította, hogy a >,pár mag- 
nakvaló“ hagyma 60 fejnél is több 
volt- Megtették ellene a feljelen­
tést.

Szoboszlón jó a politikai felvilá­
gosító munka- A kulákok egyre ke­
vesebb sikerrel szabotálhatnak. — 
Nemcsak az illetékes hatóságok- de 
a dolgozó parasztok is leleplezik 

kísérleteiket.
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SPORT
Tokozott lendülettel folyik 

az MHK-próbázás Hajdu-Bibárban
A Szovjetunió GTO sportmozgalma 

nyomán Magyarországon immár má­
sodik eve megszervezett MHK-sport- 
mozgalom az elmúlt hetekben foko­
zott lendületei vett. Tízezrek jelent­
keztek az MHK-próbák letételére, 
számos Üzemben és községben 100 
százalékig eleget tettek vállalt kö­
telezettségüknek dolgozóink s ezzel 
is bebizonyították, hogy megértették: 
olyan edzett és erős dolgozókra van 
szükség, akik a szocializmus építésé­
ben és a béke védelmében egyaránt 
megállják helyüket.

Az ellenség a sport területén is 
romboló munkát végez. A klerikális 
reakció és a jobboldali szociáldemo­
kraták felismerték a sport jelentő­
ségét és ezen a területen is folytat­
ják romboló tevékenységüket. Har­
colni kell ezzel az aknamunkával 
szemben és leleplezni az ellenséget, 
mint a háborús uszítok aljas ügy­
nökeit. Fokozott éberségre van szük­
ség és arra, hogy valamennyi üzemi 
bizottság, szakszervezeti funkcioná­
rius és sportvezető átérezze az MHK- 
mozgalom jelentőségéi a béke vé­
delmében és a termelő munka fej­
lesztésében. Az első időszak hátra­
levő napjaiban fokozni kell tevé­
kenységüket az MHK-próbák teljes 
sikerének biztosítására. Minden be­
nevező számára lehetővé kell tenni 
a próbák sikeres letételét. Minden

dolgozónak, fiatalnak és Idősebbnek 
egyaránt feladata, kötelessége, hogy 
az MRK-mozgalomban vállalt köte­
lezettségének eleget tegyen, a pró­
bákon felkészülve jelenjen meg, 
hogy felvegye a harcot a sport terü­
letén is megbúvó ellenség akna­
munkája ellen. Az üzemi bizottsá­
gokra fokozott feladat hárul: meg­
szervezni a versenyt a SZOT elnök­
sége vándorzászlójának elnyeréséért.

Debrecenben az üzemek közül a 
Járműjavító NV és a Fütöháznál 
mutatkozik nagymértékű javulás a 
felvilágosító és tudatosító munka 
eredményeként. Példájukat, kövessék 
a többi, kezdetben lemaradt üzemek 
és a már korábban 100 százalékot 
elért Elektromos Müvek, Kémény- 
seprőipari NV, Méntelep, Posta stb. 
dolgozói nyomán szintén valamennyi 
benevezett tegye le a próbát. Vidé­
ken Berettyóújfalu, Vámospércs 
zárkózott fel az élcsoporthoz szépen, 
de a többi községben is fokozódik 
a lendület.

Debrecenben eddig 7261 benevezett 
próbázott le, míg Hajdú-Bihar me­
gyében 16.500, ami mintegy 60 száza­
lékos eredménynek felel meg. Bal­
mazújváros, Biharnagybajom, Polgár 
és Biharkeresztes azok a községek, 
melyekben a július 31-ig hátralevő 
időben legjobban kell fokozni az 
MIIK-próbázásokat.

A Béke Kupa 1950 jú;Jus 30-iW 
fordulója

Tiszalöki csoport: 1), Népbolt—Haj­
dúböszörmény, Büdszentmiliály—i>-
Dózsa, 'fisz -lök; ÖMTE—Hajdúnánási 
bDOSz D Lendület—D, DÉFOSz SE

Tiszafüredi csoport: Tiszafüred—• 
Halmozóit orca. D Lokomotív—D 
ElekVomos, H. Bútorgyár—Tiszacsc- 
gci ti SE. Szabad. Egyesi DÉFOSz.

ESereti/öújf-lui Csoport: Derecske— 
Fölles Berettyóújfalu—Biharkeresztes 
Sá r cé i ti d v ári—N úti u cl v a r

Alapfokú; ti. Fűtőhöz—Betű, Nagy- 
hegy esi DÉFOSz—Hírlapterjesztők,
J1ÁV Forgalom I—Városi Kertészet, 
MÁV Igazgatóság—D Gázművek, ti. 
Dózsa—MÁV Forgalom If., Jármű NV 
__ti Kel'egyái Cementipari—Magas­
építés, Gépálomás—Rulinkyar, Karne­
vál—Tchci't'uv’r

Béke Kupa mérkőzések állása-
Tiszalöki csoport:

1 Hböszörményi DSE 4 14: 3 7
2. □ Lendüld SE 3 10: 3 6
3 Hnártási ÉOOSz 4 11: 9 5
4* Tisza öki ÖMTE 4 7: 5 4
5. □ Dózsa 3 7: 7 3

Büdszentmihályj LTK 4 4:16 2
7. D DÉFOSz SE 3 5: 3 1
8 D. MUoor Népbolt 3 5:12

Tiszafüredi csoport:
1. Tiszsfüredi DSE 5 17: 2 9

Bú jvai ősi DISz 4 18: 2 8
3 Hajlított Bútorgyár 4 27: 5 6
4. D. Elektromos SE 4 2: 7 5
5 D. Lokomotiv 4 15:20 4

6. TlszacSegci DSE 5 4:22 4
7 Egyek: DISr 5 0:1-> J
8 Hortobágyi Disz 7 G:1Q

Berettyóújfalui csoport
1. Búifalui Határőr 
2 Bitmk<ve?vte5i YSE
3. Földesi TSzGs
4. Derecskéi DSE
5. sárrótudvarj DISz
6. Nádudvar, OéFOSz

17: 7 
20: 9 
13:15 
14:12 
4: 8 

10:27

AZ IDEI SZOVJET
LABDARÚGÓ

kupamérkőzésben ötezernél főbb 
labdarúgó együttes vesz részt.

A Szövetséges Tanácskozna rsasagoK. 
nagy részében már befejezték a vidé­
ki mérkőzéseket, amelyek során tisz­
tázták a döntőben induló csapatokat

A szovjet labdarúgó kupamérkőzé­
sekkel egyidőben rendezik meg " 
szovjet szakszervezetek labdarúgó 
kupamérkőzéseit is.

A D. LOKOMOTIV a jövő héten 
rendszeres edzésbe kezd. Vasárnap 
Hajdúszoboszlón játszanak barátsá­
gos mérkőzési és augusztus 20-ig 
egyre erősebb mérkőzéseken igye 
kéznek összekovácsolni a csapatot, 
hogy a meginduló bajnoki küzd el 
mekben megállja helyét.

A JT tagjai ina, csütörtökön dél­
után 6 órar’ fontos taggyűlésre fe­
gyelmi terhe mellett jelenjenek meg.

anyakönyv
Szülelések: Nagy István ácssegcd, 

Sámsoni-út 94. István, Davidovica 
Samuéi vásári kisegítő, Erzsébc' u, 
109.: Ernő, Szofccszlai József fm, T— 
i( czkó-u. 33.: István, Kulcsár Józ í 
kőmüvessegéd, Marx Károly-u. 71. í 
József, Mayer Gyula gépin un kás4 

Méliusz-tér 11 : Etelka, Nagy Istvonf 
asztalosscgcd, Bercsényi-u. 95.: István4 

Házasság: Sípos Imre áll. gazda h 
gi pénztáros: Rákóczi-u. 51. és ív ;■*, 
kó Aranka, Csapó-u. 65.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
Miíotay Ferenc

íérfi szabó 49 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csü­
törtökön d. u. 3 órakor 
lesz a köztemető II. Bt 
ravatalozójából. Gyászol­
ják: bánatos felesége, gyer­
mekei Mária, Olga és Mag- 
dus, unokái, testvérei, 
édesanyja és rokonsága.

Lakás: Irén-u. 14.

Bebrecenl spartaiék békepölése
Farkas Gizi cs Gál József világ bajnokok a békegyűlés szónokai

A D. Lokomotív sporttelepén szom­
baton délután 5 órakor a sportolók 
és sportközönség ezrei tesznek hitet 
íi béke mellett. A debreceni spor­
tolók békenagygyűlésükön kifejezik 
rendíthetetlen hűségüket a béketá­
bor élén álló nagy Szovjetunió mel­
lett, izzó felháborodással ítélik el az 
imperialisták Korea elleni aljas orv­
támadását és kinyilvánítják a béke 
megvédésére minden áldozattal kész 
harcos békeakaraiukat.

A debreceni üzemek, szakszövetsé­
gek, egyesületek sportolói zászlóik 
alatt vonulnak fel a békegyűlésre, 
melyet összekapcsolnak ünnepélyes 
MH K-próbázással is,

A debreceni sportolók békenagy- 
gyiilésére az OSH Farkas Gizi asz­
talitenisz világbajnokunkat és Gál 
József birkózó világbaj nők unkát dele­
gálta. Farkas Gizi és Gál József mon­
danak beszédet a debreceni spor­
tolók és sportközönség ezrei előtt

ü bdajiesli Vörös Mm, ESms és diósgyőri Vasas 
kézilabdázói lemben

A szépen fejlődő debreceni kézi­
labdasport hívei szombat-vasárnap 
nagyszabású programban gyönyörköd­
hetnek. Debrecenben vendégszerepei 
a budapesti Vörös Meteor bajnok 
női kézilabda csapata, ellenfele 
Debrecen női kézilabdaválogatoltja 
lesz. Ugyancsak Debrecenben ven­
dégszerepel az Elektromos Művek

férfi csapata, mely az NB I. élcso­
portjában foglal helyet. Ellenfele 
Debrecen férfi kézilabdaválogatottja 
lesz. A Diósgyőri Vasas jóképességü 
együttese ugyanakkor a D. Lokomo­
tív kézilabda csapatával mérkőzik. 
A nagyszabású program részielei', 
holnapi számunkban közöljük.

TANÚIM AKARUNKI“
Elutaztak atlétáink a Szovjetunióba

A magyar atlétikai válogatott tag- 
jai elutaztak a Szovjetunióba; hogy 
eleget tegyenek a szovjet sporthato- 
ságok kitüntető meghívásának. A 
magyar sportolók érzéseit legjobban 
a nők szövetségi kapitányának sza­
vai fejezték ki:

— A világ legjobbjait láthatjuk 
versenyben és edzéseken is! Nem 
győzni, hanem elsősorban tanulni 
akarunk ezen a versenyen. Bízom 
abban, hogy a magyar leányok né­
hány új rekorddal javítják meg ed­
digi eredményeiket.

Hegyi Gyula elvtárs, államtitkár a 
következőket mondotta:

— Atlétáink meghívásán keresztül 
az egész magyar sportéletet érte ez 
a nagy megtiszteltetés. Reméljük, 
hogy versenyzőink tudásuknak meg­
felelő szép eredményeket érnek el 
és méltóknak bizonyulnak a kitün­
tető meghívásra, arra a versenyre, 
amely a szovjet-magyar barátság je­
gyében zajlik majd le.

A magyar atlétika történetében 
határkövet jelentő verseny szomba­
ton és vasárnap kerül lebonyolításra 
Moszkvában.

APRÓHIRDETÉSEK Kelvétele!
Bajcsy-ZsiiinszKy-utca Y

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apr0htrdei.es 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 60 fill, szavanként

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek ! Olcsó bérautó- 
fuvarozás Szabónál Kákóczi 
u 60. Tel: .58-02.

Ny 930—0

LAK AS

ELCSERÉLEM központi 
kétszobás összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22.

Sz 2028—4

ELCSERÉLNÉM jószág- 
tartásos, tágas udvara kél - 
szoba, előszobás, félkom­
fortos szép lakásomat le­
hetőleg fürdőszobással. — 
Miklós-U. 20. 3654—4

UJ SZOVJET VILÁGCSÚCS !
Hétfőn délután a moszkvai Dinamó 

stadionban a szovjet 3x800 méteres 
női válogatott váltó 6 perc 43.G mp-es 
idővel új világcsúcsot futott.

MHK-PRÚBA NAPTÁR
Csütörtökön a Lendület és DKASE 

pályán lesz MEK-próba. — Kerék­
párosok a D. Lokomotív-pályán 5 
órától próbázhatnak.

A pedagógus szakszervezet tagjai 
részére ma délután 5 órától a ME- 
FESZ sporttelepen lesz próbázás. A 
pedagógus szakszervezet pénteken 
délután a Bcthlen-utca 14. alatt te- 
kézöpróbát tart.

Az úttörők részére MHK-próba pén­
teken délután 5 órától a MEFESZ- 
pályán.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

Leningrádi Din.—Len. Zenit 1 2
C DKA—Moszkvai Lok. 1 1
Jer. Dinamó—Moszkvai VVSZ 2 1
III. kér. Textil —Szegedi Textil 1 1
Szegedi Lók.—Kerámia 1 x
Pereces—Hatvan 1 1
SZMTE—Szolnoki Lok. 1 2
KVSK—GSE 1 x
SZSFAC—Ceglédi SZSE 1 x
VDTK—M. Textil 1 1
M. Pamut—Soproni Lok. 1 1
K. Lombik—Ganz TE 1 2

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
T. Szpárták—Krilja Szovjetov 1 2
Elektromos—Makói VSK 1 1
ÉDOSZ Lend.—Orosháa 1 1
KSZTE—ÉDOSZ HÚS03 1 1

A RÖPLABDA BÉKE-DÍJ 
III. FORDULÓJA *

ma kerül lebonyolításra, a következő 
sorrendben:

17 óra: Lombik—ÉDSE: Schneider, 
Bokor; 17.30 óra: OTI—Lokomotív: 
Löki, Schneider; 18 óra: Textil—Bi­
harnagybajom: Poser, Kovács; 18.30 
óra: Megyeháza—Közgazdasági: Háj, 
Gányi; 19.15 óra: Textil—Bőrgyár. 
Vivágh, Háj; 17 óra: Tűzoltó—Barne- 
vál: Budai, Poser; 17.35 óra: Áll. 
Kórház—Lendület: Bokor, Budai;
18.10 óra: OTI—Meteor: Szőcs, Löki; 
18.45 óra: Biharnagybajom—All. Kór­
ház: Kovács, Löki; 19.20 óra: Dózsa— 
Lokomotív Balogh, Brenner; 29.ö5 
óra: Biharnagybajom—Megyeháza:
Gyányi, Puskás; 20.30 óra: Lombik- 
Belváros III. DISZ: Brenner, Balogh. 
Ellenőr: Révhegyi, Zsíros.

A POSTÁS labdarúgó csapata ma 
délután 5 órakor a D. Lokcmotívval 
játszik barátságos mérkőzést, a Lo­
komotív-pályán. A Postás valameny- 
nyi játékosa háromnegyed 5 órakor 
a Lokomotív-pályán jelenjen meg.

SZOMBATON és vasárnap játszót 
Iák le a KIOSZ villámtornát, melyet 
a Szabók csapata nyert meg. Ered 
menyek: Szabók—Építők 1:1 (1:0)
Sorsolás útján a Szabók mentek to­
vább. Csizmadiák—Asztalosok 1:0 
(0:0), Tímárok—Cipészek 1:1 (1:0).
Sorsolással a Tímárok mentek to­
vább.* Szabók—Vasasok 4:0 (2:0). Tí- 
márok—Csizmadiák 1:1 (1:0). Sorso­
lással a Tímárok mentek tovább 
Szabók—Kályhások 1:0 (0:0). Döntő
mérkőzés: Szabók—Tímárok 1:0 (0:0).

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyha, speizos lakásomat 
r-agy szoba, konyha, spei- 
zossal. Reáliskola 6. 3697—1

ELCSERÉLEM kétszobás, 
parkettás lakásomat ha­
sonló fürdőszobással, ma­
gasabb bérű is lehet. Tö­
rök Bálint-u. 15. Sz 2587—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, nyári konyhás, jö- 
szágtartásos lakásom. Ér­
deklődni délelőtt 2-ig. Pa- 
tayu. 8. 3698—1

BÚTOROZOTT SZOBA

AZ ALL. CSOKONAI 
színház tagjai részére bú­
torozott szobákat, konyna 
használattal is, keresünk 
aug 1-re. Címeket kérjük 
leadni a színház irodájában 

3696—5

vétel

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 925—9

DESZKÁT, vastagabb ge­
rendát, polcokat, falén.-ezt 
veszek. Kacsó* Zoltán, Hat 
van-u. 47. Sz 2627—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Festi-u. 1. Szatmári. 9

HASZNÁLT fgaylaltmérő 
kanalat veszek. László mű­
szerész, Eötvös-u. 13.

Ny 599—9

ELADÓ RUHAFÉLE

HÁROM szürke férfi öl­
töny, vékonyabb alakra el­
adó. Széclien'yi-u. 22.

3701—10

ELADÓ BÚTOR

SEZLONOK. rekamiék, 
ágybetétek. Mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dékárért sürgősen eladók. 
Péterit a 36. Gyurgyevits.

Ny 944--11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u. 1 ud­
varban, Schwarcz Sándor.

Sz—11

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha 
tok. Rákóczi-u. 35 Bálint 

1054-11

REKAMIÉK egy-, két­
személyesek, fotelek, sez- 
lonok, matracok legolcsób 
bari beszerezhetők: Kiss 
kárpitosnál. Szabadság-ul 
5. szám. 2620—11

VILÁGOS hálószoba bú­
tor, konyhabútor eladó. 
Megtekinthető reggel 7—9 
óráig, délután 5—7-ig. — 
Cím a kiadóban.

Ny 596—11
f--- ---------------- ------------

MODERN, új festett háló 
szoba bútor eladó. Nyil- 
utca 142. Sz 2623—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
fotelek elsőrendű kivitel­
ben kaphatók, megrendel­
hetők. Vörös Hadsereg-út- 
ja 7. II. udvar. Sz 2622—11

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
diófa fényezett, eladó. Szín­
házátjáró, aszta los műhely.

Sz. 2596—11

MODERN konyhabútorok 
festett háló, gyermekágyak 
székek olcsórí Dégenfeld- 
íér 4. bútorüzlet.

Ny 560—11

ELADÓ két darab irodai 
iratszekrény, tolóajtókai, 
konyhaasztalok, hokkedlik 
Kölcsey-u. 10. 3690 11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is Nyíl-u. 127.

Sz 2625—11

EBÉDLÖBERENDEZÉS 
komplett, modern, fénye­
zett bőrhuzattal meglepő 
olcsón eladó. Péterfia-u 
52. sz. 3604—11

AGYSODRONY 126x98, 
háztartási jégszekrény Lő­
rinc Pap 9. (Zápolya) 
___________________  3636—11

ELADÓK székek, aszta­
lok, lócák, Teleki-u. 4.

3695—11

JÓ állapotban levő kom­
plett kombinált szobabú­
tort, veszek. Cím a kiadó­
ban. Ny 11

DIÓFA ebédlő, ruhaszek­
rények, sezlonok, ágyak, 
székek, toalett eladók*. — 
Eötvös-u. 72. Sz 2621—11

REKAMIÉK — kétszemé­
lyesek — hencserek nagy 
választékban, matracok, 
székek olcsón (részletre): 
Batthyány-u. 7. Sz 2632—11

MODERN ebédlőszekrény 
diófa, ctazséros ebédlőszek­
rény, magános szekrény, 
három ajtós diófa szekrény 
négyfiókos komóf, konyha 
berendezés, jégszekrény, 
sörpult, íróasztalok eladók 
Erzsébet-u. 44. Sz 2636-11

RADIO

VILÁG VEVŐ rádió 3 + 2, 
3-1-1 csöves eladó. Apaffy 
utca 18. 12

RADIO, RÁDT ÓJA VITÁS 
PRECÍZ ^Hinka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NANASSY, 
Piac-u. 87. 12

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió 3-j-l-es eladó. Kálvin­
iéi- 3. Sz 2630—12

VILÁG VEVŐ Orion 560 
forintért eladó. Vendég-u. 
7. szám. Sz 2612—12

HÁLÓZATI rádió, 2 fi, 
új csövekkel olcsón eladó 
Bajcsy-Zs. 53. 2. ajtó.

3693—12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsírozása 
v arrógé pék, gumicsizm á k 
javítása kerékpár küísogu- 
mik vulkanizál ása JN úgy 
Istvánnál, Széchenyi u 2.

5611—13

varrógép

v a Fúrógépeket, a ik at.
részeket 1 c g j u t á n y 0 3 a b b an 
ad, vesz; Soltész, Kálvin­
tól- 2. Porezivogép, gra mó­
lón kölcsönzés

Sz 2611—14

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
használt kerékpáralkatré­
szek kaphatók. — Magoss 
György-tér 11. Sz 2615—14

ELADJ C£P, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi. Kölcsey- 
utca 24. Sz 2586—15

TŰZHELY

TŰZHELYEK olcsón jó. 
állapotban szénsez ie kap­
ható, Vasüzlet, Hatvan 11. 
61. sz Sz—17

ASZTALTÜZHELY egy­
szerűbbtől a legdíszesebbig 
készen kapható Csapó-u. 41 
Kozma Ny 938—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piac-u. 42. Ny 928—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 2561—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

GUMITÖMLÖS utánfutó, 
cséplőtengelyek, tarlohán- 
tási eszközök eladók. Hai- 
van-u. 41. Nagy. 1026—19

ELADÓ VEGYES

GÁZREZSÓ egy és két- 
lángú petrolcumföző, csil­
lárok eladó. Dégeníeld-tér 
6. szám. Sz 2629—21

AJaNLAT

LÖHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, da vált - 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lemészáros.

Sz—22

ÓRA JAVÍTÁS, precíz
munka Képesnél, Dimitrov 
utca 2. (volt. Miklós-u.).

Ny 943—22

BUNDÁJÁT modern í.a« 
zonra most alakítassa szc-i 
zon előtt Katona szűcsi 
mesternél, Simon ffy 2

3610—23

TÉLIK AB AT J AT, ruitáy 
ját fordítássá TegdesneJ„ 
Kálvin-tér 19. Püspöki u 1- 
lota, üzlet. Sz 2609- A

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kap tál a. cipősámía jegou 
csóbb Jámbor István kaptai 
lakeszítőmeeter Kossuth 49 

Ny. 932—23

SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, javítását, készH 
lését szelíd árban elvállal­
ja részletfizetésre is Jakab! 
Antal szűesmester. Kosi 
suth-u. 25 udvarban.

Ny 927—22!
BÖRÖNDJA VITÁST Ací

tikülfeslést vállalok: Szh 
lágyi bőröndos, Simonity« 
utca 4. szám, tejpiac.

Sz 2619—‘1%

JÁMBOR ERZSÉBET nó| 
szabóságát áthelyezte C a. 
pó-u. 16. alá. Ny 597—22 

MINDENFÉLE töltőtől iát 
szakszerűen javítok és go­
lyóstollak töltését vállaló1# 
Kőhalminé, Sas u. 4.

I* 561-22

SZITÁT, rostát készít ö-i 
tői. javítást vállal: Vargái 
szitásmesier, Kossuth-u. 18 

Sz 2576—23
MOSÓTEKNÖ — rozsda"

mentes lemezből — kapha-i 
tó, megrendelhető: Rózsat 
víz bádogosnál, Hatvan u. 
28. szám. Sz 2634—22

SZALMAZSÁKOK, taka­
rók jó állapotban kaphatok 
Kelemen zsibárusnál, Hon. 
véd-u. 69. Sz 2635—22

Állat

EGY süldő eladó. Homok 
utca 8. 3692—22

INGATLAN

CSAPÓ-U. 41. számú ház 
felerésze eladó. 3700- 24

NAGYTELKÜ házrész bew 
költözhető lakással olcsón 
eladó. Hatvan-u. 47.

Sz 2626—24

CSALÁDI ház eladó. -4 
Azonnal beköltözhető. —< 
Apponyi-u. 25. 3676—24
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VII. évi

I Sok szel 
tiormák cl 
gégessé al 
is: lépést I 
gél. biztol 
ltos fejlődi 
tani lazul
lelérni. I

A norrJ 
(rehajtása I 
a munkál 
rasztság I 
javító rel 
megmozdil 
ikodik a I 
let ellen, 1 
kében a I 
koztatni <1 
közé. Egyl 
nek a nol 
imák ügy i 
lás éppeil 
munkáján! 
elmúlt rrl 
módszerei! 
ezért egyl 
termelni- I 
normarenl 
igeink, a I 
iák —, ni 
ás elismel 
rozat, ell 
apró újil 
munkamól 
>— kérdcl 
fással. 1

Nézzük I 
kérdés. íl 
■normák? I

A Járj 
BútorgyáJ 
új gépet I 
hónapok I 
gyobb tej 
Ezenkívül] 
kot is a I 
vitás alá I 
emelkedett 
ságos voll 
vezetőjén! 
kétszer aj 
olyan mól 
szer akkcj 
ni, mint | 
gos, hogy] 
csakúgy, I 
rendbehoj 
tetőséből 
fejlesztés^

De a: 
való ell 
üzemein 
is. Ezek 
műnk r 
ség ált! 
érte el 
nem ve 
tfffegszei 
dődött- 
még rá 
ma; hal 
me hár 
három 
rult mi 
helyen 
között 
sze, a 
fokon 
tettünk, 
tűk a 
a folya 
tett sze 
a tervg 
ménye 
den ü; 
Mindez 
termeié 
normár 

Megj 
is- ame 
okozott 
lyos zt 
rültek 
ban, a 
kisebb 
ben is.

fi

f


